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GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR

CHP GENEL BAŞKANI ÖZGÜR ÖZEL:

“Milletimiz isterse 
erken seçim olur”

26’NCI ARMAN TALAY ÖDÜLLERI 
bu sene, Halkbank Erkek Voleybol 
Takımı, Gençlerbirliği Kick Boks 
Takımı, Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi FOMGET Kadın Futbol Takımı, 
Ankaragücü Kadın Voleybol Takımı, 
Ziraat Bankkart Voleybol Takımı, 
Olimpiyat Komitesi Başkanı Prof. 
Dr. Uğur Erdener, Cimnastik Fede-
rasyonu Başkanı Suat Çelen, down 
sendromlu milli judocu Ahmet 
Ünal, TRT Spor sunucusu Levent 
Özçelik, okçuluk şampiyonu Arda 

Ege Dönmezgüç’e verildi. 
ETKINLIĞIN açılış konuşmasını ya-

pan Arman Talay’ın yeğeni Artun 
Talay, “Arman Talay genç, orta 
ve yaşlı kuşakları birleştirmeyi 
sevgi köprüsü üstünde yapmıştır. 
Mezar taşında da sevgi öğretmeni 
yazmaktadır. Bu söz sayın Nazmi 
Bilge'nin Arman Talay için söyledi-
ği sözdür. 26 yıldır Arman Talay'ın 
bu özelliklerini bilenler onun adına 
ödül ve anma törenleri düzenle-
mektedirler” dedi. S.2’de

İsmet ORHAN 3'te

BEYİNDEN BİLİME

İnsanın cahili varda 
hayvanın cahili yok mu ?

ARAŞTIRMACI Gazetecilik 
Eğitim Kampı’na katılan 
gazeteciler, eğitimlerini 
tamamlamalarının ardın-
dan sertifikalarını aldılar. 
Sertifika törenine Gaze-
teciler Cemiyeti Başkan 
Yardımcıları Yusuf Kanlı 
ile Ayhan Aydemir, Mali 
Sekreter Ali Topçu ve 
Türkiye Gazeteciler Sen-
dikası Başkanı Gökhan 
Durmuş katıldı. 

GENÇ gazetecileri kut-
layan Yusuf Kanlı, tö-
rendeki konuşmasında 
gazeteciliğin toplumun 
bilgiye ulaşmasında 
oynadığı kritik role 
vurgu yaptı. Törendeki 
konuşmasında genç 

meslektaşlarına önemli 
mesajlar veren Yusuf 
Kanlı, gazeteciliğin top-
lumun bilgiye ulaşma-
sında oynadığı kritik role 
vurgu yaptı. Kanlı, “Bu 
meslek bireysel olarak 
yürütülemez. Tek başını-
za olsanız bile iş birliği 
yapmalısınız. Öncelikle 
kendimize, kaynağa, 
topluma ve haberin ken-
disine dürüst olmalıyız. 
Umarım güzel haberle-
rinizi okuruz” sözlerini 
aktardı. S.3’te

Genç gazeteciler 
sertifikalarını aldı

ARAŞTIRMACI GAZETECILIK 
EĞITIM KAMPI TAMAMLANDI 

Kanlı: Meslek yolculuğunuzda 
başarılar diliyor, güzel 

haberlerinizi okumayı umuyoruz

CEMRE POLAT

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
Halk TV'de ''Yeni Bir Sabah 
Programı''nda gazeteci İsmail 
Küçükkaya'nın sorularını yanıt-
ladı. Özel, şunları söyledi: “İlk 
seçim vaadimiz olarak da açık-
ladım. Burada tekrar edeyim. 
Emekli maaşı asgari ücretin 
altında olmaza diye bir madde 
koyacağız. Yasal düzenlemeyi 
şöyle yapacağız. Türkiye’de nasıl 
çalışanlar için asgari ücret dü-
zenlemesi varsa, hiç devlet dahil. 
Özel ya da devlet dahil. Hiçbir 
emekli sandığı ödeyeceği ücret-
lerde asgari ücretin altında ka-
lamaz diyeceğiz. Bitti. En düşük 
emekli maaşı bir daha hesaplan-
mayacak. 17 bin 2 lira mı bugün 
asgari ücret. Bunun altına düşe-
meyecek. Artık şimdi seçim geçti. 
Bundan sonra dediğimiz gibi nor-
mal seçimin vakti 2028. Milletimiz 
isterse bir erken seçim olur. Ama 
şu anda bir seçim vaktinde de-
ğiliz. Benim şu anda söylediğim 
bu sözle yarın seçim kazanacak 
durumum yok...CHP'yi iktidar ya-
pamazsam o gece buraya çıkıp 
istifa edeceğim, siyaseti o gün 
bırakacağım" dedi. 

ÖZEL, Ulaştırma Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu'nun Almanya'ya 
Rönesans Holding’e ait özel jet 
ile gitmesiyle ilgili; "Skandaldır 
bu. Normalde istifa etmesi lazım.” 
diye konuştu. S.5’te

CUMHURBAŞKANLIĞI Strateji ve Bütçe Başka-
nı İbrahim Şenel, "2024 Türkiye Nüfus ve Sağ-
lık Araştırması" kapsamında yaklaşık 20 bin 
haneyle görüşme yapılarak veri toplanacağını 
belirterek, "Doğurganlığın azalması ve nüfu-
sun yaşlanması, iş gücü piyasamız, kalkınma 
potansiyelimiz ve ülkemizin uzun vadeli refahı 
üzerinde baskı oluşturmaktadır." dedi. S.3’te

TÜRKIYE İstatistik Kurumu (TÜİK), bu yılın ilk 
çeyreğine (ocak-mart dönemi) ilişkin gayrisafi 
yurt içi hasıla (GSYH) sonuçlarını açıkladı. 
Buna göre, GSYH 2024 yılı birinci çeyrek ilk 
tahmini, zincirlenmiş hacim endeksi olarak, ge-
çen yılın aynı çeyreğine kıyasla yüzde 5,7 arttı.

BORU Hatları ile Petrol Taşıma AŞ (BOTAŞ), 
haziran itibarıyla mesken ve sanayi abonele-
rinin kullandığı gazın ve elektrik üretim amaçlı 
gazın satış tarifesinde değişiklik yapılmadığını 
bildirdi. S.6’da

YILIN ILK ÇEYREĞINDE 
YÜZDE 5,7 BÜYÜDÜK

DOĞAL GAZDA HAZIRAN
TARIFESINDE DEĞIŞIKLIK YOK

TÜRKIYE NÜFUS VE SAĞLIK 
ARAŞTIRMASI 5 YILLIK ARANIN 
ARDINDAN YENIDEN YAPILACAK

TRT’de uzun yıllar görev yaptıktan sonra 
emekli olan, basın ve reklamcılık alanlarında 
çalışmalar yapan Alican Özinanır hayata 
veda etti. 1954 yılında Gümüşhane’de doğan 
Özinanır, TRT Belgesel’de hazırladığı prog-
ramlarla Çağdaş Gazeteciler Derneği’nden 
“En İyi TV Programı” dalında ödül almıştı. 
Cemiyetimiz üyesi Mualla Selma Özinanır’ın 
eşi Alican Özinanır, 28 Mayıs 2024’te 
Balıkesir’in Ayvalık ilçesinde toprağa verildi.

Alican 
Özinanır’ı 
kaybettik

Emeklilere şehirler arası otobüslerde 
yüzde 20 indirim yapılacak
ULAŞTIRMA ve Altyapı 

Bakanlığı tarafından ha-
zırlanan "Karayolu Taşıma 
Yönetmeliği'nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönet-
melik" Resmi Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe 
girdi.

DÜZENLEMEYLE, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Er-
doğan tarafından 2024'ün 
"Emekliler Yılı" ilan edil-
mesi dolayısıyla, otobüs-
lerle şehirler arası seyahat 
edecek emeklilere yüzde 
20 indirimli bilet alma im-
kanı sağlandı. S.6’da

İÇIŞLERI Bakanı Ali Yerlikaya, Aydın, Erzurum 
ve Karaman merkezli "Kuyu-2" operasyonla-
rında 3 ayrı organize suç örgütünün çökertil-
diğini, 45 şüphelinin de yakalandığını bildirdi.

YERLIKAYA, "Aziz milletimizin bilmesini is-
terim ki, dünyanın öbür ucuna da kaçsalar, 
suçta kibirlenen organize suç örgütü üyeleri-
ni bir bir yakalayıp adalete teslim edeceğiz. 
Milletimizin duası ve desteğiyle organize suç 
örgütlerine ve çetelere karşı operasyonları-
mız kararlılıkla devam edecek" dedi. S.5’te

ÖZEL okul alanında faaliyet gösteren 5 sivil toplum 
kuruluşundan yapılan ortak açıklamada, 2024-2025 
eğitim öğretim dönemi öğretmen sözleşmelerinin 
yenilenmesi sürecinde, tüm okulların öğretmenle-
rine geçen yıl ki eylül ayı maaşlarına yüzde 100'ün 
üzeri bir oranda artış yapıldığı bildirildi. S.5’te

ARMAN TALAY ÖDÜLLERI 
SAHIPLERINI BULDU 
Gazeteciler Cemiyeti ve Türkiye Spor Yazarları Derneği (TSYD) üyesi Arman 

Talay ölümünün 26’ncı yıl dönümünde adına düzenlenen ödül töreniyle anıldı

NAZ AKMAN Prof. Dr. Uğur Erdener, ödülünü 
Gazeteciler Cemiyeti Başkan Yardımcısı 

Ayhan Aydemir'in elinden aldı
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Türk spor basınının önemli 
kalemlerinden Gazeteciler 

Cemiyeti ve Spor Yazarları Derne-
ği üyesi Arman Talay adına bu yıl 
26’ncı kez düzenlenen “Arman Talay 
Ödülleri” sahiplerini buldu. Gazete-
ciler Cemiyeti ev sahipliğinde TSYD 
ortaklığıyla gerçekleştirilen törende 
beş spor kulübü, beş spor insanına 
ödülleri takdim edildi. 

Gazeteciler Cemiyeti Başkanı 
Nazmi Bilgin, Başkan Vekili Savaş 
Kıratlı, Yönetim Kurulu üyesi Güray 
Soysal, Denetleme Kurulu Başka-
nı Doğan Bulgun, TSYD Ankara 
Şube Başkanı Murat Tarhan ile 
Arman Talay’ın yeğeni Artun Talay’ın 
jürisinde bulunduğu ödül programı 
spor camiasında çeyrek asrı geride 
bırakan prestijli ödüllerden biri olarak 
ilgi görüyor. 

26’NCI ARMAN TALAY 
ÖDÜLLERI SAHIPLERI 
26’ncı Arman Talay Ödülleri bu 

sene, Halkbank Erkek Voleybol Takı-
mı, Gençlerbirliği Kick Boks Takımı, 
Ankara Büyükşehir Belediyesi Fom-
get Kadın Futbol Takımı, Ankara-
gücü Kadın Voleybol Takımı, Ziraat 
Bankkart Voleybol Takımı, Olimpiyat 
Komitesi Başkanı Prof. Dr Uğur 
Erdener, Cimnastik Federasyonu 
Başkanı Suat Çelen, down sendrom-
lu milli judocu Ahmet Ünal, TRT Spor 
sunucusu Levent Özçelik, okçuluk 
şampiyonu Arda Ege Dönmezgüç’e 
verildi. 

TALAY, “ARMAN TALAY, 
GENÇ, ORTA VE YAŞLI 
KUŞAĞI SEVGI KÖPRÜSÜYLE 
BIRLEŞTIRMIŞTIR” 
Etkinliğin açılış konuşmasını 

yapan Arman Talay’ın yeğeni Artun 
Talay, “Arman Talay genç muhabir-
lere yazısının çok güzel olduğunu 
söyler onu motive ederdi, gerektiğin-
de önerilerde bulunur aynı nezaketle 
onu uğurlardı. Arman Talay genç 
muhabirleri Gençlik ve Spor Genel 
Müdürlüğünün antrenör kurslarına 
yollardı, bütün spor dallarının temel 
bilgilerine ulaşsınlar Avrupa dünya 
şampiyonlarının ve olimpiyat oyun-
larını üst düzeyde anlatsınlar isterdi. 
Türkiye'nin bir gün olimpiyat düzen-
leyeceğine İnanır, buna hazırlıklı 
olunmasını gençlere söylerdi. Yete-
nekli gençlerin alan değiştirmelerin-
de onlara yardımcı olurdu. Arman 
Talay genç, orta ve yaşlı kuşakları 
birleştirmeyi sevgi köprüsü üstünde 
yapmıştır. Mezar taşında da sev-
gi öğretmeni yazmaktadır. Bu söz 
sayın Nazmi Bilge'nin Arman Talay 
için söylediği sözdür. 26 yıldır Arman 
Talay'ın bu özelliklerini bilenler onun 
adına ödül ve anma törenleri düzen-
lemektedirler. Gazeteciler Cemiyeti 
ve Spor Yazarları Derneği Ankara 
Şubesine ve de sizlere 26 yıldır 
süren katkılarınızdan dolayı teşekkür 
eder saygılarımızı Arman Talay Ailesi 
adına sunarız” dedi. 

TARHAN, “GELENEKLERI 
YAŞATMAK ZORDUR”
TSYD Ankara Şube Başkanı Mu-

rat Tarhan, “Arman ağabeyle çalış-
ma fırsatı bulamadım ancak hakkın-
da o kadar güzel şeyler duyuyorum 
ki keşke çalışsaydım bu anlamda 
öğreneceğim çok şey olurdu. Biz on-
dan aldığımız bayrağı yeni nesillere 
aktarmaya çalışıyoruz. Gelenekleri 
yaşatmak zordur, Talay Ailesi 26 yıl-
dır bu geleceği sürdürüyor. Umarım 
bundan sonraki nesillere de Arman 
ağabeyi tanıtma etkinliği devam 
eder” dedi. 

Açılış konuşması için kürsüye 
davet edilen Gazeteciler Cemiyeti 
Başkan Yardımcısı Ayhan Aydemir 
de, “Rahmetli Arman Talay ağabeyi 
cemiyetimizde anmaktan gurur du-
yuyoruz. Başkanımız Nazmi Bilgin, 
İstanbul’daki programı nedeniyle 
aramızda değil, herkese saygıları-
nı sevgilerini iletmemi istedi” diye 
konuştu. 

ERSÖZMEZ, “BIR SEVGI 
ÖĞRETMENININ YANINDA 
SEVGIYI ÖĞRENDIĞIM IÇIN 
ŞANSLI HISSEDIYORUM” 
Talay’ın kızı Özlem Ersözmez de 

günün anlam ve önemine ilişkin, “26 
sene önce ailemizin en karanlık gü-
nüydü. O gün hayatımda yediğim en 
büyük darbeydi. Gerçekten iyi bir in-
san iyi bir öğretmen komik bir adam-
dı, sevdiceğimdi. Çok üzgünüm 
erken kaybettiğimiz için. Bugünün bu 
şekle dönüşmesi kuzenim Artun’un 
fikriydi. Ne güzel 26 senedir her 31 
Mayı’sta gözyaşı dökmeden Arman 
Talay’ı anıyoruz, birileri daha Arman 
Talay’ı tanıyor. Talay gibi birinin adını 
taşıyan ödül almak herhalde bu ödül 
sahip olacak kişiler için önemlidir. Bir 
sevgi öğretmeninin yanında sevgiyi 
öğrendiğim için kendimi çok şanslı 
hissediyorum” sözlerine yer verdi. 

Ödülünü aldıktan sonra konuşma 
yapan Olimpiyat Komitesi Başkanı 
Prof. Dr. Uğur Erdener, “Bilge bir 
spor adamının gençliğimizin idol 
isimlerinden Arman Talay’ın adını 
taşıyan bu ödülü almaktan büyük 
mutluluk duyuyorum” dedi. 

Törene katılan CHP Genel 
Başkan Yardımcısı Aylin Nazlıaka 
da “Arman Talay gibi önemli bir 
şahsiyetin isminin yaşatılması adına 
geleneksel hale getirilen bu ödül 
töreninin düzenlenmesinde emeği 
geçen herkesi kutluyorum. Burada 
50 yılı aşkın dostluklar anılar var. 
Ben de son 10 senedir bu ödül 
törenlerine katılmaya çalışıyorum. 
Kıymetli buluyorum. Talay gibi sporu 
seven, sporun birleştirici gücünü 
ortaya çıkartman, sporu sevdiren bir 
sevgi öğretmenini bir kez daha saygı 
ve sevgiyle anıyorum. Asıl birleştirici 

olan spor” diye konuştu. 
TRT Spor sunucusu Levent 

Özçelik’e ödülünü takdim eden Ga-
zeteciler Cemiyeti Yönetim Kurulu 
üyesi Güray Soysal ise “Levent’le 
her zaman için gurur duydum gerek 

TRTde gerekse TSYD genel merke-
zi yönetiminde hep birlikte çalıştık. 
Levent gibilerinin değerini bilmek 
lazım, gol kralı Ertan ağabeyin-
de kıymetini bilmek gerek, Arman 
Talay gibi bir üstadın ödülünü Ertan 

ağabeyle Levent’e vermekten ayrıca 
gurur duyuyorum” dedi. 

Talay Ailesi ayrıca her yıl törenin 
düzenlenmesine katkı sunan Gaze-
teciler Cemiyeti ve TSYD’ye de ödül 
takdim etti.

Gazeteciler Cemiyeti ve Türkiye Spor Yazarları Derneği (TSYD) üyesi Arman
Talay ölümünün 26’ncı yıl dönümünde adına düzenlenen ödül töreniyle anıldı 

Talay: “Arman Talay, genç, 
orta ve yaşlı kuşağı sevgi 
köprüsüyle birleştirmiştir” 

NAZ AKMAN Arman Talay’ın 
yeğeni Artun Talay

CHP Genel Başkan Yardımcısı 
Aylin Nazlıaka

Gazeteciler Cemiyeti Başkan 
Yardımcısı Ayhan Aydemir

TSYD Ankara Şube Başkanı 
Murat Tarhan

Artun Talay’ın kızı 
Özlem Ersözmez

Gazeteciler Cemiyeti Başkan 
Yardımcısı Yusuf Kanlı

Gazeteciler Cemiyeti
 Yönetim Kurulu 

üyesi Güray Soysal
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Ooohhh !!! Ooohhh !!!
Uygunsuz ANAYASA için,

Gündem yine değiştirildi …
Uygunsuz teklif YASAYA dönüştü ?…
Sokak KÖPEKLERİ,
Uyutularak,
Öldürülüp yok edilecekler !…

+
Hayvan severler,
Doğa severler ,
İnsan severler ,
Hem haklı hem de haksız …
Yahu arkadaşlar !
Bir gün olsun,
Bir kere olsun,
Sizi yöneten zihniyetin beyninin arkasında 

neler var bir düşünün ?…
Mesele ?
KÖPEKLERİN yok edilmesindeki sırları 

göz önüne alın lütfen !
Yani mesele ?

Köpekler değil,
Köpeklerin neler yapabilecekleridir ?
Mesele ?
Türkiye’yi “ ARAPLAŞTIRMA “ mesele-

sidir…
Bunun için,
Köpekler dahil tüm canlıları susturma me-

selesidir…
ETKİ AJANLIĞI yasası hazırlanırken,
Köpekleri de susturma meselesidir…
Çünkü köpekler !
KOKU alarak,

Uyuşturucu BARONLARININ yerlerini 
ifşa ediyorlar…

Çünkü köpekler !
ULUYARAK,
Sinan Ateş gibi cinayetleri her yere haber-

dar ediyorlar…
Yoksa köpekler !
Üç beş Daltaban mülteciyi,
Üç beş kimsesiz çocuğu rahatsız ettikleri 

için öldürülmüyorlar …
+

Köpek evcil hayvandır…

Sahibine sadık ve aşıktır…
Köpeği,
Aç bırakırsan…
Barınmasız bırakırsan…
Tekmeleyerek ötekileştirirsen..,
Zehirleyip dibe köşeye atarsan…
Tabiki KÖPEK,
Cahilleşip,
Cahil insan görünümlülere saldırır…
Dolayısıyla
Cahil insan kadar cahil köpek depolarsın…
Ama ille de,
Cahil köpekleri temizleyeceksen !
Önce,
Mafya
Uyuşturucu
Hırsız
Yolsuz
Satılmış vatan hainlerini,
Uyutup YOK ET … … …

İnsanın cahili varda
hayvanın cahili yok mu ?…

BEYİNDEN BİLİME

İsmet ORHAN ismetorhan.tr@gmail.com

ANKARA- Gazeteciler 
Cemiyeti tarafından organi-
ze edilen ve Avrupa Birliği 
tarafından desteklenen "Batı 
Balkanlar ve Türkiye’de Haber-
ciliğin Niteliğinin ve Bağımsız 
Gazeteciliğin Güçlendirilmesi 
Projesi 2" kapsamında düzen-
lenen Araştırmacı Gazetecilik 
Eğitim Kampı, Gazeteciler 
Cemiyeti’nin Gölbaşı’nda bu-
lunan Bizim Çatı Tesisleri’nde 
5’inci gününü tamamlayarak 
sona erdi.

Genç gazetecilerin mesleki 
kapasitelerini ve becerileri-
ni geliştirmek, kaliteli haber 
içeriği üretiminde yetkinlik 
kazandırmak ve farklı paydaş-
lar arasında iş birliğini artırmak 
amacıyla düzenlenen projenin 
katılımcıları, kamp süresince 
Türkiye'deki önde gelen araş-
tırmacı gazetecilerle tanışarak 
sahada karşılaşabilecekleri 
pratik zorluklar ve fırsatlar hak-
kında bilgi edindiler.

Genç gazeteciler, eğitim-
lerini tamamlamalarının ar-
dından sertifikalarını meslek 
büyüklerinden teslim aldılar. 
Sertifika törenine Gazeteciler 
Cemiyeti Başkan Yardımcıları 
Yusuf Kanlı ile Ayhan Ayde-
mir, Mali Sekreter Ali Topçu ve 
TGS Başkanı Gökhan Durmuş 
katıldı.

KANLI: MESLEK 
YOLCULUĞUNUZDA 
BAŞARILAR DİLİYOR, 
GÜZEL HABERLERİNİZİ 
OKUMAYI UMUYORUZ
Törendeki konuşmasında 

genç meslektaşlarına önemli 
mesajlar veren Yusuf Kanlı, 
gazeteciliğin toplumun bilgiye 
ulaşmasında oynadığı kritik 
role vurgu yaptı. Kanlı, “Bu 

meslek bireysel olarak yürü-
tülemez. Tek başınıza olsanız 
bile iş birliği yapmalısınız. 
Öncelikle kendimize, kaynağa, 
topluma ve haberin kendisine 
dürüst olmalıyız. Umarım güzel 
haberlerinizi okuruz” sözlerini 
aktardı. 

DURMUŞ: TOPLUM 
YARARINA ÇALIŞIRSANIZ 
ADINIZ HER ZAMAN 
ÖVGÜYLE ANILIR
Türkiye Gazeteci-

ler Sendikası Genel Başkanı 
Gökhan Durmuş ise zorlu 
koşullara rağmen basın özgür-
lüğünü savunmanın, mesleğin 
temel taşlarından 

biri olduğunu ifade etti. Çalış-
ma hayatına dair önemli tavsi-
yeler veren Durmuş, “Hepiniz 
yolun başındasınız. Gazetecilik 
uzun bir yol, emekli olunan bir 
iş değil. Yıllar deneyiminizi ar-
tırdıkça daha çok keyif alacağı-
nız bir iş. Gazetecilik maalesef 
son yıllarda ‘birilerinin adamı’ 
olmaya dönüştü, oysaki sade-
ce topluma karşı sorumluluğu-
muz var. 

Basın, en temelinde kamu-
nun öncelendiği bir meslek 
grubu. İşinizi layıkıyla yapmaya 
çalışırsanız adınız her zaman 
övgüyle anılır. Haberleriniz 
her zaman toplumun yararına 
olsun. Başarılarıyla bir yerlere 
gelenler hiçbir zaman koltukla-
rını kaybetmezler” dedi.

CEMRE POLAT

Araştırmacı Gazetecilik Eğitim Kampı’na katılan gazeteciler, eği-
timlerini tamamlamalarının ardından sertifikalarını aldılar. Sertifi-
ka törenine Gazeteciler Cemiyeti Başkan Yardımcıları Yusuf Kanlı 
ile Ayhan Aydemir, Mali Sekreter Ali Topçu ve Türkiye Gazeteciler 
Sendikası Başkanı Gökhan Durmuş katıldı. 

Genç gazetecileri kutlayan Yusuf Kanlı, törendeki konuşmasında gazete-
ciliğin toplumun bilgiye ulaşmasında oynadığı kritik role vurgu yaptı.

Genç gazeteciler, sertifikalarını 
meslek büyüklerinden teslim aldı

Araştırmacı Gazetecilik Eğitim Kampı tamamlandı 

ANKARA (AA) - Cumhurbaşkanlığı Strateji 
ve Bütçe Başkanı İbrahim Şenel, "2024 Türki-
ye Nüfus ve Sağlık Araştırması" kapsamında 
yaklaşık 20 bin haneyle görüşme yapılarak 
veri toplanacağını belirterek, "Doğurganlığın 
azalması ve nüfusun yaşlanması, iş gücü pi-
yasamız, kalkınma potansiyelimiz ve ülkemizin 
uzun vadeli refahı üzerinde baskı oluşturmak-
tadır." dedi.

"2024 Türkiye Nüfus ve Sağlık Araştırması 
Projesi"ne ilişkin işbirliği protokolü, Cum-
hurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığı, 
TÜBİTAK, Hacettepe ve Marmara üniversite-
leri arasında Başkanlıkta düzenlenen törenle 
imzalandı.

Burada konuşan Şenel, nüfus yapısının 
tespit edilmesinin, birçok alanda atılacak adım-
ların belirlenmesinde kritik önem taşıdığına 
işaret etti.

Azalan doğurganlık nedeniyle nüfus artış 
hızının yavaşladığını bildiren Şenel, "Küresel 
olarak doğumda yaşam beklentisi yükselmek-
te, yaşlı nüfus hem sayıca hem de toplam 
içindeki pay olarak artmaktadır. Bunlara ek 
olarak nüfusun yaşlanmasıyla birlikte ortanca 
yaş da yükselmekte, bazı ülkeler için dış göç 
nüfus eğilimleri üzerinde önemli etkilere sahip 
olmaktadır." diye konuştu.

Şenel, ülkelerin demografik yapılarındaki 
değişimlerin, iş gücü piyasaları, sosyal gü-
venlik sistemleri, kamu gelir ve gider dengesi, 
kamu hizmetleri ve finansman ihtiyaçlarını 
etkilediğini söyledi.

Türkiye Nüfus ve Sağlık Araştırması'nın 
1968'ten beri her 5 yılda bir yapıldığını anım-
satan Şenel, bu araştırmanın 12'ncisini başla-
tacaklarını söyledi. Şenel, araştırmanın, başka 
bir veri kaynağından sağlanamayan doğum, 
ölüm ve göç göstergelerinin zaman içindeki 
değişimini, bu değişimde etkili olan faktörleri 
ortaya koyduğunu ve bu alanlarda geliştirilecek 
politika ve stratejilere yön verdiğini ifade etti.

"SAĞLIK BAKANLIĞI IÇIN ÖNEM 
TAŞIYAN BILGILER TOPLANACAK"
Şenel, araştırmanın, TÜBİTAK'ın "Kamu 

Kurumları Araştırma ve Geliştirme Projelerini 
Destekleme Programı" (KAMAG) kapsamında 
Başkanlığın finansal desteğiyle gerçekleşti-
rileceğini belirterek, "2024 Türkiye Nüfus ve 
Sağlık Araştırması kapsamında yaklaşık 20 bin 
haneyle görüşme yapılarak veri toplanacak. 
Araştırmayla, Türkiye'de demografik olgular 
hakkında bilgi sağlayarak, günümüzdeki ve ge-
lecekteki demografik, toplumsal ve anne-çocuk 
sağlığına ilişkin politikaların biçimlendirilmesi-
ne ve yeni stratejilerin geliştirilmesine katkıda 
bulunmayı hedefliyoruz. Yaşamla ilgili kayıt-
larda güvenilir bilgi üretmeye elverişli olmayan 
değişkenler için Türkiye nüfusu hakkında bilgi 
akışını sürdürmeyi, sürdürülebilir kalkınma 
stratejisi için gerekli demografi ve sağlık bilgi-
lerinin sürekliliğini sağlamayı ve hesaplanması 
mümkün olan sürdürülebilir kalkınma hedefleri 
göstergelerini üretmeyi amaçlıyoruz." değer-
lendirmesinde bulundu.

Araştırma kapsamında ele alınacak konula-
ra da işaret eden Şenel, 5 yaş altı çocuklarda 
büyüme geriliği, kötü beslenme alışkanlığı, 
obezite yaygınlığı, aile planlaması ihtiyacının 
karşılanma durumu, herkes için yaşam boyu 
öğrenim fırsatlarının yaygınlığı, erken çocukluk 
gelişimi endeksi, 20-24 yaş grubunda olup 
18 yaşından önce evlenmiş kadınların oranı, 
gebeliği önleyici yöntem kullanımı, doğumları 
bir kamu kurumu tarafından tescil edilen 5 
yaş altı çocukların oranı gibi verilerin de elde 
edileceğini söyledi.

Şenel, Sağlık Bakanlığı için önem taşı-
yan doğum öncesi bakım, doğum hizmetleri, 
doğum sonrası bakım, aşı ve anne çocuk 
sağlığı gibi konular hakkında bilgi toplanacağı-
nı da bildirerek, "Ülkemiz, coğrafi konumu ve 
sosyoekonomik gelişmişlik düzeyi nedeniyle 
yoğun düzensiz göçle karşı karşıya kalarak, 
2015'ten bu yana dünyada en fazla sığınmacı 
bulunduran ülke konumuna gelmiştir. Bu konu-
da ülke olarak yabancıların sosyal, ekonomik 
ve kültürel hayata uyumlarını desteklemeye 
çalışıyoruz, kanıta dayalı, bütüncül, etkin ve 
sürdürülebilir bir göç yönetimini sağlamayı 
hedefliyoruz." dedi.

Türkiye Nüfus ve Sağlık 
Araştırması 5 yıllık aranın 

ardından yeniden yapılacak
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜ

“UNESCO Dünya Mirası 
Ankara Gezileri” başlıyor  

BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ BAŞKENTLİLERİ ZAMAN YOLCULUĞUNA ÇIKARIYOR:

HABER MERKEZİ- Keçiören Belediyesi, ilçe 
genelinde haşere ve sineklere karşı gece gündüz 
ilaçlama çalışması yürütüyor. Tüm mahallelerde 
devam eden ilaçlama çalışmaları geceleri ise 
vatandaşın yoğun olarak kullandığı park, bahçe 
ve mesire alanlarında yapılıyor. Yaz aylarının 
gelmesiyle sinek ve haşerelerin çoğalma riskine 
karşı ilaçlama çalışmalarına hız veren ekipler, 
sağlıklı ve temiz bir çevrede vatandaşların yaşam 
kalitesini artırmayı hedefliyor.

51 MAHALLE DE ÇALIŞMA YAPILIYOR
Keçiören 

Belediyesi Park 
ve Bahçeler 
Müdürlüğü ekip-
lerince ilaçlama 
çalışmaları va-
tandaşın sağlığı 
gözetilerek park, 
bahçe ve mesi-
re alanlarında 
geceleri yapılıyor. 
51 mahallenin tamamında çalışma yürüttüklerini 
kaydeden Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan, “Ekiplerimiz ilaçlama çalışmalarını 
tüm mahallelerimizde gece gündüz düzenli 
olarak gerçekleştiriyor. Böylece vatandaşlarımız 
evlerinde, parklarda ve sokaklarda rahat bir yaz 
mevsimi geçirecek. Sağlıklı, temiz ve konforlu bir 
Keçiören için ilaçlama mesaimiz hız kesmeden 
devam edecek” dedi.

Gölbaşı'nda kurban satış 
ve kesim merkezi düzenli 

olarak ilaçlanıyor
HABER MERKEZİ- Kurbanlıkların satışa 

çıktığı Kurban Satış ve Kesim Merkezi, haşere 
ve mikropların önüne geçilmesi amacıyla her gün 
Gölbaşı Belediyesi ekipleri tarafından düzenli 
olarak ilaçlanıyor.

Kurban Bayramı’nın yaklaşmasıyla Konya 
Yolu üzeri 10. Km Oğulbey Mahallesi’ndeki 
Gölbaşı Belediyesi Kurban Satış ve Kesim 
Merkezi’nde hareketlilik başladı. Türkiye’nin 
dört bir yanından büyükbaş ve küçük kurbanlık 
hayvanlar merkeze gelirken, Gölbaşı Belediyesi 
ekipleri kurban pazarının daha bir hijyenik olması 
için çalışmalarına hız verdi. Çalışmalar kapsa-
mında, kurban pazarının tüm alanları karasinek, 
haşere ve mikrop oluşumunun önüne geçilmesi 
hedefiyle detaylı bir şekilde ilaçlandı.

Kurban pazarında satıcıların ve alıcıların 
sağlıklı bir ortamda alışveriş yapabilmeleri için 
ilaçlamalar her gün düzenli olarak yapılıyor. Halk 
sağlığı ve hayvanların sağlığı için ilaçlamaların 
düzenli olarak Kurban Bayramı sonrasına kadar 
devam edileceği vurgulandı.

İlaçlama çalışmaları kapsamında kullanılan 
ürünlerin insan sağlığına zarar vermeyecek 
şekilde seçildiği ve uygulamanın uzman ekipler 
tarafından gerçekleştirildiği belirtildi.

HABER MERKEZİ- 
Çankaya Belediyesi Yeşil-
kent Mahallesine (Mühye) 
kurduğu kurban satış ve 
kesim alanında, kurban sa-
tıcıları ve ibadetini yapacak 
vatandaşlar için hazırlıkları-
nı tamamladı. 

Yaklaşan Kurban Bayra-
mı öncesi her sene olduğu 
gibi bu sene de Mühye 
bölgesinde yer alan Kur-
ban Satış ve Kesim ala-
nını düzenleyen Çankaya 
Belediyesi vatandaşların ve 
satıcıların sorun yaşama-
maları için tüm birimleriyle 
çalışmalarını sürdürüyor. 

İlk etapta Kurban satış 
çadırlarını kuran Çankaya 
Belediyesi, vatandaşların 
ve satıcıların huzurlu bir 
bayram geçirmeleri için Za-
bıta kontrolünde önlemlerini 
aldı. Kurban satış ve kesim 
alanını hazır hale getiren 
Çankaya Belediyesi temizlik 
ve ilaçlama çalışmalarını da 
koordineli bir biçimde yerine 
getiriyor. Alanda ayrıca 
ibadetini yerine getirmek 
için gelecek vatandaşların 
kesim işlemlerini yapacak-
ları ve paylara ayıracakları 
bölümler de hazırlanıyor.  

İLAÇLAMA VE 
TEMİZLİĞE ÖNEM 
VERİLİYOR
Vatandaşların daha 

sağlıklı bir ortamda ibade-
tini gerçekleştirebilmesini 

amaçlayan Çan-
kaya Belediyesi, 
ilaçlamanın yanı 
sıra bölgede rutin 
temizlik ve alanın 
güvenliği çalışması 
da yapıyor. Bayram 
süresince de devam 
edecek ilaçlama 
çalışmaları hem 
bölgede buluna-
cak vatandaşların 
sağlığı, hem de 
hayvanların sağlığı 
açısından önem 
taşıyor. Bayram 
süresince de alanda 
ambulans, ilaçlama, 
hayvan kontrol ve 
zabıta araçları hazır 
bulunacak. Havalı 
calaska sistemi-
nin kurulu olduğu alanda, 
hayvan gübreleri ve seyyar 
tuvaletler her gün düzenli 
aralıklarla temizleniyor.

Satışa sunulan kurban-
lıkların veteriner hekimler 

tara-
fından kontrolünün sağlan-
dığı kurban satış alanında 
zabıta ekipleri de kurban 
satışı yapan vatandaşların 
belgelerini kontrol ediyor.

Çankaya Belediyesi'nin kurban 
satış alanı hazır 

HABER 
MERKEZİ-  
Çankaya 
Belediyesi ilçe 
genelinde kaldırım 
çalışmalarında 
kullandığı beton ve 
beton elemanları ihtiyacını, 
kendi mülkiyetinde 
bulunan Beton ve Beton 
Elemanları Üretim 
Tesisinden karşılıyor.

Çankaya Belediyesi 
sokaklarda, parklarda ve 
yollarda kullandığı taşları 
Karataş Mahallesinde yer 
alan ve 60 dönüm arazi 
üzerine kurulu Beton ve 
Beton Elemanları Üretim 
Tesisinde üretiyor.

Kendi işçisi ve kendi 
mülkiyetinde yer alan 
tesiste üretim faaliyetini 
sürdüren Çankaya Bele-
diyesi, bu sayede bele-
diye bütçesine de katkı 
sağlamış oluyor. Paket 

kalıpların farklılıklarına ve 
arazi yapısına uygun ola-
rak seri üretimlere devam 
eden Çankaya Belediyesi, 
ihtiyaçlar doğrultusunda 
çalışmalarını sürdürüyor.

İlçede yer alan 123 
mahallede çalışmalarını 
koordineli bir biçimde sür-
düren Çankaya Belediyesi 
bordür taş, New Jersey 
bariyer ve beton duba üre-
timini aralıksız sürdürüyor.

KENDİ TAŞINI ÜRETEN 
BELEDİYE

HABER MERKEZİ- Ma-
mak Belediyesi Fen İşleri 
Müdürlüğü ekipleri, vatan-
daşlardan gelen taleplere 
anında çözüm üretiyor. Ekip-
ler, Mamak’ın 64 mahalle-
sinde , asfalttan yol açımına, 
bordür tretuvardan, ızgara 
ve mazgal temizliğine yoğun 
bir mesai sürdürüyor.

Mamak Belediyesi Fen 
İşleri Müdürlüğü çalışma-
larını yoğunlaştırdı. İlçenin 
birçok noktasında hizmet ve-
ren ekipler; asfalt, yol açımı, 
bordür, tretuvar çalışmaları-
nın yanı sıra Mamak Bele-
diyesi Çözüm Merkezi’nden 
gelen taleplere de anında 
cevap veriyor. Ekipler, ilçe 
genelinde yol bakım ve ona-
rımdan, altyapıda mazgal ve 
yağmursuyu kanal ve ızgara 

temizliğine kadar 
haftanın 7 günü 
yoğun bir hizmet me-
saisi yürütüyor. Bu 
kapsamda Fen İşleri 
Müdürlüğü ekipleri, 
Kıbrısköy, Yeşilbayır, 
Lalahan,Tuzluçayır, 
Hüseyingazi, Abidin-
paşa ve Fahrikoru-
türk Mahallelerinde 
çalışma gerçekleştirdi.

ALT YAPIDA YOĞUN 
TEMPO
Şehri etkisi altına alan 

şiddetli yağmurların son 
bulmasının hemen ardından 
Mamak Belediyesi Fen İşleri 
Müdürlüğü ekipleri de kolları 
sıvadı. Ekipler, Kıbrısköy, 
Yeşilbayır ve Lalahan 
mahallelerinde yağmur 
sonrası oluşan balçık, moloz 

temizliği 
gerçekleştirdi. Vatandaşların 
ev ve garajlarından yağmur 
sonrası oluşan yağmur 
sularını tahliye etti. Bir 
yandan asfalt serimi diğer 
yandan da yol açma ve 
genişletme çalışmalarının 
da aralıksız sürdürüldüğü 
çalışmalar kapsamında, 
Lalahan ve Fahrikorütürk 
Mahallelerinde yol açımı, 

Tuzluçayır Mahallesi’nde de 
asfalt serimi gerçekleştiriyor. 
Ekipler ayrıca, 
vatandaşlardan gelen talep 
doğrultusunda, Hüseyingazi 
Mahallesi’nde 13 yıldır 
atıl durumda bekleyen 

inşaat temel kazısında 
çalışma yaptı. Alanda dolgu 
çalışması gerçekleştiren 
ekipler, ayrıca alan içinde, 
çocuklar için tehlike 
oluşturan su birikintilerini de 
yok etti.

Mamak Belediyesi Fen İşleri’nden taleplere anında çözüm

Keçiören'de park, bahçe 
ve mesire alanlarında 

ilaçlama yapılıyor
HABER MERKEZİ- 

Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi, kent tarihine ve 
kültürüne sahip çıkan bir 
projeye daha imza atarak 
UNESCO tarafından 
“Dünya Mirası Listesi”ne 
alınan Gordion Antik 
Kenti ve Arslanhane 
Camisi’ne geziler düzen-
lemeye hazırlanıyor.        

Başkentin tarihi ve 
kültürel değerlerini gün 
yüzüne çıkaran Ankara 
Büyükşehir Belediyesi, 
kent tarihini tanıtmak 
ve turizmi canlandırmak 
amacıyla “UNESCO 
Dünya Mirası Ankara 
Gezileri” uygulamasını 
başlatıyor.

Hayata geçirile-
cek uygulama kapsa-
mında Başkentliler, 
UNESCO’nun 2023 
yılında “Dünya Mirası 
Listesi”ne alınan Gordion 
Antik Kenti ve Arslanha-
ne Cami’sini yakından 
tanıma fırsatını elde 
edecek.

ÜCRETSİZ 
GEZİLER KENTİN 
TARİHİNE IŞIK 
TUTACAK
Polatlı’da bulunan 

4500 yıllık Gordion 
Antik Kenti ile Ankara 

Kalesi'nin gü-
ney ucunda 
bulunan ve 
13. yüzyıldan 
günümüze 
kadar ayakta 
kalmayı 
başaran Ana-
dolu Selçuklu 
dönemine 
ait Arslanha-
ne Cami’si 
düzenlenecek 

geziler ile Başkentlilere 
yakından tanıtılacak.

Kültür ve Sosyal 
İşler Daire Başkanlığı 
tarafından düzenlenecek 
gezilerde kent tarihine 
ışık tutan iki önemli tarihi 
mekânı yerinde görmek, 
incelemek ve bilgi almak 
isteyen Başkentlilere 
uzman rehberler eşlik 
edecek. Hiçbir ücret 
ödemeden bu tarihi ve 
kültürel etkinliğe katıl-
mak isteyen vatandaşlar 
ayrıntılı bilgi için “(0312) 
507 37 80” numaralı 
telefonu arayabilirler.

Gordion Antik Kenti

Arslanhane Cami
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İNSANA DAİR

TÜSIAV Sağlıklı Yaşam Platformu Başkanı Emel ZALALTUNTAŞ

Gerektiği yerde çekinmeden ‘’Hayır‘’ de
mesini bilen kişi, geçmişte dediği 
‘’Evet’’lerin pişmanlığını yaşayan kişidir. 

TOM ROBBİNS 

İnsan doğduğu andan itibaren önce 
ailesinden sonra da hayatına dahil olan 

insanlardan ne çok şey öğreniyor değil mi? 
Öğrendiklerimizin bizim için doğru mu yoksa 
yanlış mı olduğunun ayrımını ancak hayatımız-
da uygulayıp, sonuçlarını gördüğümüz zaman 
algılayabiliyoruz. Bazen doğru sandığımız öğ-
retilere o kadar sıkı tutunuyoruz ki, bedeli ne 
kadar ağır olursa olsun tutunmakta ısrar ediyor, 
bırakmaya korkuyoruz. 

Oysa çocukken istemediğimiz bir şeyi 
yapmamak için nasıl da direniyorduk belki bu 
direnişler cezalandırılarak ortadan kaldırılıyor-
du, belki de sevgiyle, hoşgörüyle kabul edili-
yordu. Cezalandırılarak   direnmemeyi öğrenen 
çocuklar daha sonra boyun eğmeyi öğrenen, 
uslu çocuk tabiri ile toplumda örnek çocuk ilan 
ediliyordu. Kimdi örnek olan, ne istediğini bi-
len mi, yoksa istenilene boyun eğen mi? Hayır 
demenin bedeli vardı; mesela arkadaşlarınla 
buluşman, oyun oynaman yasaklanabiliyordu 
ya da aile içinde sevilmemekle tehdit edilip, 
öfke ve tehdit dolu suçlamaya hatta belki 
şiddete bile maruz kalan çocuklar vardı. Bizler 

kendimiz olarak var olmak, olduğumuz gibi 
kabul edileceğimizi ve sevileceğimizi bilmek 
dışında, her şeyi öğrendik galiba.  

Hayır demenin arkasındaki hayrı görmek 
gerekir. Çoğumuz çevremizdeki insanları 
memnun etmek için   hayır demekte zorluk 
çekeriz çünkü içimizden hayır demek gelse 
bile, bir türlü susmayan iç sesimiz, bizi korkut-
mak üzere dizayn edilmiş gibi harekete geçer. 
Esasen iç sesim dediğimiz şey de aslında bizim 
içsesimiz olmayabilir, bu ses çoğu zaman bize 
hayır demenin bedeli olduğunu söyleyenlerin 
sesidir. Bazen insan kendi iç sesini o kadar çok 
susturabilir ve sezgilerini o kadar bastırır ki en 
sonunda yıllarca söylenmemiş hayır kelimesi 
belki de hiç olmadığı kadar sert söylenebilir. 
Oysa diyemediğimiz her hayır ,sınırlarımızın 
ihlali gibi bir etki yaratır. İnsanlara hayatımızın  
içinde elini, kolunu sallayarak gezebileceği 
algısının oluşmasına izin vermemeliyiz çünkü 

kırılmasın diye üzerine titrediğimiz insanlar 
için kendine düşman olmuş bir insana dönüşe-
biliriz .O güne kadar denilmemiş tüm hayırlar, 
bizde sadece kocaman bir pişmanlık, suçluluk, 
öfke veya değersizlik duygusu oluşturabilir. 
Gördüğünüz gibi eyleme geçmediğiniz, söy-
lemekten kaçtığınız basit bir hayır kelimesi, 
yanında bir sürü olumsuz duyguyu getiriyor 
ve bu duygularla ilerleme şansımız yok  gibi. 
Sonuç olarak sürekli geçmişin etkisi altında 
yaşarız çünkü ortada çözülmemiş, halı altına 
süpürülmüş birçok şey vardır ve biz hayır 
demeyi öğrenene kadar da sonu gelmez. Oysa 
herkesin sınırları olmalıdır, kişi istediği veya 
istemediğini rahatlıkla dile getirebilmelidir. 
Burada suçlu aramak, en faydasız düşünce 
biçimi olur. Kendimizi haksızlığa uğramış 
hissetmek asla bir çözüm değildir. Biz çizgile-
rimizi net bir şekilde belirtmediğimiz sürece, 
kimse bizim içimizden geçenleri bilemez, 

burada öğrenilmesi gereken şey; bizim kendi 
sınırlarımızı belirlememizdir ve bu dersin bize 
katkısı, iç huzuru yakalamak olacaktır. Özgür-
ce, korkmadan, ne istediğimizi ve istemediği-
mizi belirtmek bizim sorumluluğumuzda olan 
bir şeydir ve bunu belirttiğimizde alacağımız 
ödül de, ödeyeceğimiz bedel de bizim kararı-
mızın sonucudur. Yani ortada suçlayacak kişi 
veya kişiler ya da mağdur yoktur, kendimize 
kurban rolü biçerek bu derslerden anlamlı bir 
şey öğrenemezsek sadece kısır bir döngünün 
içinde yaşadığımızı zannederek, burada bize 
ayrılan zamanı tamamlamış oluruz. Buraya 
insanları memnun etmek için değil kendimizi 
keşfetmeye geldik; binlerce kez denediğimiz 
ve sonuç alamadığımız yöntemleri denemekten 
vazgeçerek cesaretle denenmemiş yöntemleri 
denememiz lazım. Bizi olduğumuz gibi kabul 
eden, koşulsuz seven insanlarla olmayı tercih 
etmemiz, kendimizi sevmemizi, sevilmeye de-
ğer olduğumuzu fark etmemizi ve gerektiğinde 
hayır demenin bunu değiştirmeyeceğini öğren-
memizi sağlar. Bizler sadece yaptıklarımızdan 
değil yapmadıklarımızdan da sorumluyuz. 

Başkalarına evet derken kendinize hayır 
demediğinize emin olun. 

PAULO COELHO

Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı Özgür Özel:

"Bugünkü hükümet parayı 
zengin müteahhitlere verdi"

ANKARA (ANKA)- CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel, "Artık şimdi seçim 
geçti. Bundan sonra dediğimiz gibi normal 
seçimin vakti 2028. Milletimiz isterse bir 
erken seçim olur. Ama şu anda bir seçim 
vaktinde değiliz. Benim şu anda söyledi-
ğim bu sözle yarın seçim kazanacak duru-
mum yok...CHP'yi iktidar yapamazsam o 
gece buraya çıkıp istifa edeceğim, siyaseti 
o gün bırakacağım" dedi. 

Özgür Özel, Halk TV'de ''Yeni Bir 
Sabah Programı''nda gazeteci İsmail 
Küçükkaya'nın sorularını yanıtladı. Özel, 
şunları söyledi:

"Biz emeklilerle ilgili aslında ilk adımı 
tam sizin durduğunuz yerde, bu salonda 
atmıştık. 9 Ocak tarihiydi, yanılmıyor-
sam. Emeklilere yüzde 33 zam verilmişti. 
Büyük bir şok yaşanıyordu. Enflasyon 
TÜİK’e göre, bile yüzde 68. Yıl boyunca 
85, 84’lerden gelmiş. Fiyatlar katlana 
katlana gelmiş. Emekliye zam verilecek, 
yüzde 33 verdiler. 7 bin 500 lirayı 10 bin 
lira yaptılar. Bu büyük bir şok etkisi yarattı. 
Biz de 9 Ocak günü burada, bu salonda, 
Ankara’daki bütün emekli derneklerini 
aramıştık. Gelebilenle, yani bir gün önce-
sinde aradık ve dedik ki üyelerinizden kim 
gelebilirse, emeklilerle bir toplantı yapa-
lım. O gün buradaki toplantıda emeklilere 
dedim ki, size söz veriyorum. Sizi dilimden 
düşürmeyeceğim. Nereye gidersem, han-
gi mecraya çıkarsam konuşacağız. Sağ 
olun sizler de imkan tanıdınız. O günden 
itibaren her yerde emeklinin sorununu 
konuştuk. Türkiye’de 105 miting yaptım. 
105’inde ana gündem maddesi emeklilerin 
yaşadığı büyük sıkıntıydı. Bizim mitingle-
rin ilk başında toplumda ne kadar emekli 
varsa, o kadar emekli vardı. Yüzde 15’i, 
20’si, 25’i. Ama her geçen gün arttı. Son-
lara doğru, elleri kaldırsın emekliler diyor-
dum, mitingler emekli mitingine döndü. Bir 
siyasi parti mitinginden farklılaştı mitingler. 
Sonra da seçim günü herkes emeklilerin 
seçim sonucuna önemli bir etki yaptığını 
söylediler. Ben de seçim akşamı, o akşam 
yine sizin bulunduğunuz yerdeki kürsüden 
bu sefer basın mensuplarına, saat akşam 
21.00. CHP seçim sonuçlarına ne diyecek 
diye en çok merak edilen saatte, ben 
şunu söyledim. Seçimi hor görülenlerin, 
ihmal edilenlerin kazandığını, emeklilerin 
kazandığını söyledim ve önemli bir mesaj 
verdiler dedim. O günden sonra da yine 
mücadeleye devam ediyoruz.

''SAYIN BAHÇELI DE HAK 
VERDI''
Özel, emeklilerin sorunlarıyla ilgili 

MHP Genel Başkan Devlet ile konuştuğu-
nu belirterek, şöyle devam etti:

"Konuştum ve dedim ki Sayın Genel 
Başkanım bu konu sizin de hassasiyet 
gösterdiğiniz bir konu. O da hak verdi. 
Ben dedim ki bu konuda herkesle görüşe-
lim. Herkes herkesle görüşsün, Meclis’te 
bu sorunu çözelim. Emeklilere hakikaten 
bir şey yapmak lazım. Artık şimdi seçim 
geçti. Bundan sonra dediğimiz gibi normal 
seçimin vakti 2028. Milletimiz isterse bir 
erken seçim olursa olur. Ama şu anda bir 
seçim vaktinde değiliz. Benim şu anda 
söylediğim bu sözle yarın seçim kazana-
cak durumum yok. Gerçekten bunu siya-
seten değil, vicdanen ve ahlaken konuş-
mak lazım. Türkiye’de herkesin meseleye 
böyle bakması lazım. Kaldı ki bir de şöyle 
bakın. Bazıları şey sanıyor, biz bunu söy-
lüyoruz da oy almak için söylüyoruz. Ak-
sine şöyle düşünün. Emekli 10 bin liraya 
mahkum bırakıldığında o emeklinin veya 
asgari ücretlinin İstanbul gibi bir şehirde 
17 bin lira ile geçinmeye çalıştığında, 
oradaki emeklinin, emekçinin bu hüküme-
te tepkisi artar. Bugün zam yapılsa iktidar 
rahatlar. Ben söyleyeyim yani. Bugün 10 
bin lirayı 17 bin lira yapın emekli için, bu 
işten en çok faydayı yine iktidar partisi 
görür. Ama işin bir vicdani tarafı var. Bunu 
ilk kez söyleyeceğim. Emekli mitingi. Ben 
mitingde sahnedeydim. O mitingde en he-
yecanlı konuştuğumuz kısımlar ama uzun 
bir kısmı kürsüden uzun uzun konuştum. 
Sıklıkla konuşmam alkışla kesildi. Ben 
de yukarıdan o meydana bakma imkanı 
gördüm. Girişleri, çıkışları gördüm. Beş 
emekli derneği konuşurken etrafı gördüm. 
Evet, yaşlıydılar ama çok yoksuldular. 
Yani o kadar üzüldüm ki. Minibüse bindik. 
Keyfim kaçtı. Yanımdaki arkadaşlara 
dedim, şu etrafınızdakini görüyor musu-
nuz? Sadece yaşlı değil gelenler, sadece 
emekli değil. Yoksullar.

"BUGÜNKÜ HÜKÜMET 
PARAYI ZENGIN 
MÜTEAHHITLERE VERDI"
İlk seçim vaadimiz olarak da açık-

ladım. Burada tekrar edeyim. Emekli 
maaşı asgari ücretin altında olmaza diye 
bir madde koyacağız. Yasal düzenle-
meyi şöyle yapacağız. Türkiye’de nasıl 
çalışanlar için asgari ücret düzenlemesi 
varsa, hiç devlet dahil. Özel ya da devlet 
dahil. Hiçbir emekli sandığı ödeyeceği 
ücretlerde asgari ücretin altında kalamaz 
diyeceğiz. Bitti. En düşük emekli maaşı bir 
daha hesaplanmayacak. 17 bin 2 lira mı 
bugün asgari ücret. Bunun altına düşe-
meyecek. Devlet de o ödemeyi yapacak. 
Manav işletiyor adam köşede. Yanında bir 
tane eleman çalıştırıyor. 15 bin lira verse, 
devlet tepesine binip canını okuyor onun. 
Neden 17 bin lira vermedin? Sebep 15 bin 
ile geçinilir mi kardeşim diyor, bunun bir 
alt sınırı var diyor. Devlet kendi emeklisine 
bunu yapmıyor. Bu bir zorluk ama tabi 
bu sefer hemen şey tartışması başlıyor. 
17 bin lira yapamam için Erdoğan dedi 
ki, 680 milyar lira para lazım. Burada bir 
standart cevabı söyleyeyim. O para var. 
Geçen sene Erdoğan’ın affettiği toplam 
vergi, kamu müteahhitlerinden, otoyol 
inşaatı yapan, çok büyüklerden, öyle 
esnafın filan değil. Kesinleşmiş, ödenmek 
üzere tahakkuku çıkmış verginin 666 
milyarını affettiler. Neden? Teşvik adı 
altında. Bir kere o para var. Bu bir tercih. 
Bugünkü hükümet o parayı zengin mü-
teahhitlere verdi. Krizi aşsınlar diye. Ben 
olsam emekliye verirdim. Bu muhalefet 
diliyle söylenebilecek bir şey. Bugünkü 
para burada var. Buraya ver. Ama esas 
soru şu. Türkiye neden, şu anda seçime 
giderken Erdoğan istemez miydi, emekliye 
zam yapsın. Çünkü geçen seçim ekono-

misiyle ülke büyük bir krizde. Para yok. 
Yapamadı. Şimdi o yapmanın formülünü 
söylüyorum. CHP iktidarında ne olacak? 
CHP iktidarında baştan aşağıya bir ada-
letli vergi sistemi olacak. Vergide reform 
olacak, devrim olacak."

"EMEK VE EMEKÇI MITINGI 
DÜZENLEYECEĞIZ"
Emek ve emekçi mitingi düzenle-

yeceğiz. Emeğin büyük sorunları var. 
Emeğin bir kere onların da vergide adalet 
sorunu var yani aylar içinde maaşlar 
vergiye gidiyor düşüyor. İkincisi sendi-
kal hakların sınırlanması, sendikal olan 
işçilerin işten çıkarılmasına karşı etkin 
mahkeme kararları alınamıyor, alınanlar 
uygulanmıyor zamana yayılıyor. Yani 
örgütlenmeye dair sorunlar var. Asgari 
ücretin çok büyük bir sorunu var. Geçen 
sene bu zamanlarda asgari ücrete dört 
kez zam yapılmasını konuşuyorduk. Yılda 
iki yapacağız dediler şimdi temmuz geliyor 
yapmamaya niyetliler. Asgari ücrete zam 
yapılmaması kabul edilebilecek bir şey 
değil. Eğer asgari ücrete zam yapmamaya 
kalkarlarsa temmuz ayının başında yada 
temmuz ayı gelmeden, bayramdan hemen 
sonra yaparız. Henüz yeri belli değil ama 
bir emek kentinde yapmak isterim yani ilk 
akla gelenler Kocaeli, Bursa, Gaziantep, 
Denizli, Manisa gibi.

"CHP'YI IKTIDAR 
YAPAMAZSAM O GECE 
BURAYA ÇIKIP ISTIFA 
EDECEĞIM, SIYASETI O GÜN 
BIRAKACAĞIM"
Seçimin ertesi günü aday konuşmak; 

bu potansiyel adayları küstürecek mevcut 
adayları başka bir psikolojiye sokacak 
ve milleti boşu boşuna meşgul edecek 
bir şey. Benim canıma tak etti, geçtiğimiz 
seçimdeki bu hatayı yeniden yaptırmak 
isteyen bir tuhaf kafa var. Hep aday tar-
tışması açılıyor. Arkadaşlara dedim. Soru 
gelsin gelmesin ne beni övmek için olsun 
olmasın benim Cumhurbaşkanı adayı 
olmak gibi bir hedefim bir niyetim yok. Be-
nim bir niyetim var, bulunduğunuz yerden 
bu seçim akşamı olduğu gibi, Atatürk’ün 
partisi Cumhuriyet’in ikinci yüzyılının ilk 
genel seçiminde birinci partidir dediy-
sem ben en büyük hedefime ulaşmıştım 
demektir. Ben kendi adıma hiçbir şey 
istemem. Ben CHP’nin bu seçimlerde 
iktidar yapayım bir CHP’li Cumhurbaşkanı 
yapalım bu ülkeyi Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün vasiyet ettiği rotaya sokalım... 
CHP'yi iktidar yapamazsam o gece bu-
raya çıkıp istifa edeceğim, siyaseti o gün 
bırakacağım."

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, Aydın, Erzurum ve Karaman 
merkezli "Kuyu-2" operasyonlarında 3 
ayrı organize suç örgütünün çökertildiğini, 
45 şüphelinin de yakalandığını bildirdi. 
Yerlikaya'nın, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamaya göre, Jandarma 
Genel Komutanlığı KOM Daire Başkanlığı 
koordinesinde Aydın, Erzurum ve Karaman 
merkezli 5 ilde "Kuyu-2" operasyonları 
düzenlendi.

Operasyonlarda, Aydın'da Hakan 
Gürel'in, Erzurum'da Erkan Yaprak ve Mu-
hammet Tokyay'ın, Karaman'da da İbrahim 
Öztürk'ün elebaşılığını yaptığı 3 organize 
suç örgütünün çökertildiğini kaydeden 
Yerlikaya, organize suç örgütü üyesi 45 
şüphelinin de yakalandığını belirtti.

Yerlikaya, "Aziz milletimizin bilmesini 
isterim ki, dünyanın öbür ucuna da kaçsa-
lar, suçta kibirlenen organize suç örgütü 
üyelerini bir bir yakalayıp adalete teslim 
edeceğiz. Milletimizin duası ve desteğiyle 
organize suç örgütlerine ve çetelere karşı 
operasyonlarımız kararlılıkla devam ede-
cek." ifadelerini kullandı.

Aydın'da Söke Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde, Aydın İl Jandarma 
Komutanlığınca yapılan çalışmalar sonucu, 
Söke, Kuşadası, Didim ve Efeler ilçelerin-
de düzenlenen operasyonlarda; nitelikli 
dolandırıcılık, resmi belgede sahtecilik ve 
vergi usul kanununa muhalefet suçlarını 
işlediği tespit edilen 21 şüphelinin yakalan-
dığını anlatan Yerlikaya, şüphelilerin çev-
rim içi satış platformlarında kurye olarak 
faaliyet gösterdikleri ve akaryakıt istas-
yonlarından yakıt alınmış gibi göstererek, 
sahte faturalar ve fişler karşılığında devleti 
yüksek meblağlarda zarara uğrattıklarının 
tespit edildiğini aktardı.

Bakan Yerlikaya, Erzurum'da Karayazı 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde, 
Erzurum İl Jandarma Komutanlığınca yapı-
lan çalışmalar sonucu, Erzurum ve Muş'ta 
düzenlenen operasyonlarda "uyuşturucu 
madde imal ve ticareti" suçunu örgütlü 
olarak işledikleri tespit edilen 17 şüphelinin 
yakalandığını, şüphelilerin temin ettikleri 
uyuşturucu ve uyarıcı maddeleri piyasaya 
sürerek satışını yaptıklarının belirlendiğini 
kaydetti.

"Kuyu-2" operasyonlarında 3
 organize suç örgütü çökertildi, 

45 şüpheli yakalandı

İYİ Parti'den Suriye'nin kuzeyindeki terör yapılanmasına ilişkin açıklama:

"Türkiye Cumhuriyeti Devleti, 
Suriye'nin kuzeyinde bir terör devleti 
girişimine asla müsaade etmemelidir"

ANKARA (AA) - İYİ 
Parti Milli Güvenlik ve Göç 
Politikaları Başkanlığı'ndan, 
"Türkiye Cumhuriyeti Devleti, 
Suriye'nin kuzeyinde bir terör 
devleti girişimine asla müsa-
ade etmemelidir." açıklaması 
yapıldı.

Açıklamada, Suriye 
politikasının, Suriye merkezi 
hükümetini Türkiye'ye ha-
sımlaştırdığı, bölgede oluşan 
güç boşluğunun ise PYD/
YPG'yi uluslararası bir aktör 
ve Türkiye'ye komşu haline 
getirdiği iddia edildi.

Suriye merkezi yöneti-

miyle PYD/YPG terör örgütü 
arasında karşılıklı rızaya 
dayalı bir otonom bölge 
sürecinin başlaması halinde 
bunun Türkiye açısından 
kabul edilemeyecek sonuçlar 
doğuracağı vurgulanan açık-
lamada, "Bu ihtimal dahilinde 
Suriye ile aramızda bir terör 
coğrafyası tampon bölge 
görevi görecek, Türkiye'nin 
güneyi daha da istikrarsızla-
şacaktır. Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti, Suriye'nin kuzeyinde 
bir terör devleti girişimine asla 
müsaade etmemelidir." ifadesi 
kullanıldı.

Özel okul dernekleri: Öğretmen maaşlarına
 yüzde 100'ün üzerinde zam yaptık

ANKARA (AA) - Özel okul 
alanında faaliyet gösteren 5 sivil 
toplum kuruluşundan yapılan 
ortak açıklamada, 2024-2025 
eğitim öğretim dönemi öğretmen 
sözleşmelerinin yenilenmesi 
sürecinde, tüm okulların öğret-
menlerine geçen yıl ki eylül ayı 
maaşlarına yüzde 100'ün üzeri 
bir oranda artış yapıldığı bildirildi.

Türkiye Özel Okullar Derneği 
(TÖZOP) Zehra Öztürk, Tüm 
Özel Öğretim Kurumları Derne-
ği (TÖDER) Başkanı İbrahim 
Taşel, Özel Öğrenim Derneği 
(ÖZDER) Başkanı Ahmet Akça, 
Özel Eğitim Öğretim Derneği 
(ÖZDEBİR) Başkanı Naci Atalay 
ve Özel Öğretim Kurumları Birliği 
Derneği (ÖZKURBİR) Başkanı 
Enis Şener özel okul öğretmen-

lerinin ücretlerine ilişkin yazılı 
açıklama yaptı.

Özel okullardaki öğretmen 
maaşlarının 5-6 yıl öncesine 
kadar gündem olmadığı belir-
tilen açıklamada, "Bu yıllarda 
özel okul öğretmenleri, resmi 
okullarda çalışan öğretmenlerin 
maaşlarından daha fazla ücret 
almakta, hatta kimi kurumları-
mızda bu maaşlar iki, üç katına 
kadar çıkmaktaydı. Ancak, pan-
deminin ardından tüm dünya-
da yaşanan ekonomik kriz ve 
yüksek enflasyon okullarımızın 
gelir gider dengelerini bozmuş-
tur." ifadeleri kullanıldı. Son iki 
öğretim döneminde devletin özel 
okul ücretlerine yaptığı ücret 
sınırlandırmalarının özel okulların 
gelir gider dengelerini vahim 

duruma getirdiği vurgulanan 
değerlendirmede, "Dolayısıyla 
gelirlerinin neredeyse yüzde 70'i 
öğretmen ve çalışan maaşlarına 
ayrılan özel okullar, öğretmen 
maaşlarını, devlet öğretmenleri 
seviyesinde tutmakta zorlanmış-
tır." açıklaması yapıldı.

Özel okulların brüt maaş ve 
çoğunlukla devlet öğretmen-
lerinin üzerinde maaş verdiği 
hatırlatılan açıklamada, "Ancak 
özellikle devlet okulu öğretme-
nine verilen seyyanen ücretten 
sadece damga vergisi kesildiği, 
SGK ve vergi kesintisi yapılma-
dığı da dikkate alındığında özel 
okullar kendi öğretmenine devlet 
okulu öğretmenine göre yüzde 
40 daha fazla kesinti ödemekte-
dir." bilgisi paylaşıldı.
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SOLDAN SAĞA
1. Yavaş yavaş... İnsana yaraşır bir biçimde, 

adamcasına... 2. Çeşitli yükleri taşımak için 
kullanılan, dört tekerlekli, at koşulmuş taşıt... 
Morfinden kimyasal yolla elde edilen uyuşturucu 
bir madde... 3. Lityum elementinin simgesi... 
Okyanusların güneş ışığının ulaşamadığı derin 
yerleri... Şehircilik uzmanı, şehircilikle uğraşan 
kimse, kentçi... 4. Kuyruksuz kurbağanın 
yumurtadan yeni çıkmış kurtçuğu... Dünyanın, 
güneş çevresinde tam bir dolanım yapması 
için geçen 365 gün, 5 saat ve 49 dakikalık 
zaman... İşaret... 5. Düzelme, iyileşme, iyilik 
(eski)... Tınlama (eski)... Özellikle Rumeli’de 
seslenmek ve dikkati çekmek için kullanılan 
bir söz (halk ağzı)... 6. Efelenme işi... Trabzon 
iline bağlı ilçelerden biri... 7. Razı olma, isteme, 
istek (eski)... Un, et ve bamya ile yapılan bir 
Arap yemeği (eski)... Baryum elementinin 
simgesi... 8. Bal arılarının bitki ve çiçeklerden 
topladıkları bal özünden yapıp kovanlarındaki 
petek gözlerine doldurdukları, rengi beyazdan 
esmere kadar değişen tatlı, koyu, sıvı madde... 
Sert konuşan bir kimseye yumuşak bir dil 
kullanmak, aşağıdan almak... 9. Sıvı yağlarda 
ve margarinlerde bulunan oleik asidin bir esteri... 
İmrenmek işi, imrenti, gıpta... 10. Kavun, karpuz 
olgunlaşmamak... Büyüklük, ululuk (eski)... 
11. Atgillerden, uzun kulaklı binek ve hizmet 
hayvanı, merkep, karakaçan, uzun kulaklı... 
Dumanın değdiği yerde bıraktığı kara leke... 

Oyalamak işi... 12. Koyun, kuzu vb. hayvanların 
çıkardığı ses... Uzlaşmak durumu, uyuşma, 
uzlaşı, uzlaşım, mutabakat, konsensüs... Bağ 
çubuğu, ağaç veya sebze dikmek için açılan 
çukur (halk ağzı)... 13. Nikâhlı (eş)... Odalarda, 
genellikle duvar kenarlarında tuğla veya taştan 
yapılmış, bacası olan yer, ocak... 14. Milada 
dayanan, milatla ilgili olan... Bir ülkenin veya 
bir bölgenin, çevresindeki yerleşim yerlerine 
ekonomik ve toplumsal yönlerden hâkim olan ve 
genellikle ülkenin başka ülkelerle olan her türlü 
ilişkisinin sağlandığı en önemli kenti, metropol, 
ana şehir... 15. Soluk borusu... Havlamak... İyi 
bir nitelikte bilinip tanınmış olma durumu, şöhret, 
şan, nam, ad...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Saniyenin altmışta biri olan zaman 

birimi... Yarınını düşünmeden günü gününe 
tasasız, derbeder bir yaşayışı olan (kimse veya 
topluluk)... Metneryum elementinin simgesi... 2. 
Başkaları tarafından bilinmesi sakıncalı görülen 
bir gerçeği saklamaktan vazgeçip açıklama, 
söyleme, bildirme... Manisa iline bağlı ilçelerden 
biri... 3. “Ey, hey” anlamlarında bir seslenme 
sözü... İlerlemek işi... Gözde sarıya çalan 
kestane rengi... 4. Arabası olan... Kulağın işitme 
sinirlerinin bulunduğu bölümü, dolambaç... 5. 
Sabah namazının vaktinin geldiğini bildirmek 
için okunan ezan... Oğul, evlat (eski)... 6. 
Orta oyununda çoğu kez aptal uşak rolünü 

oynayan komedyen... At, eşek, öküz vb. yük 
hayvanlarının tırnaklarına çakılan, ayağın şekline 
uygun demir parçası... İçinde kil bulunan... 7. 
Ölüm veya bir felaketten doğan acı ve bu acıyı 
belirten davranışlar, matem... Titan elementinin 
simgesi... Simge (eski)... 8. İskambil kâğıtlarında 
birli... Yaşatmak işi... Duyuş, düşünüş ve 
inanıştaki ayırıcı özellik, belgi (eski)... 9. Bir ışık 
kaynağından çıkarak her yöne yayılıp giden ışık 
demeti, şua... Kötücül bağ dokusu uru... Çıplak 
resim... 10. Elenmiş... Doğumla ölüm arasında 
yaşanan süre, ömür, hayat... 11. Binek veya 
koşum hayvanlarını yürütmek için söylenen 
bir söz, dah... Nadan davranışına benzer bir 
tarzda... Deha sahibi kimse, dâhi... 12. Çok 
anlayışlı ve sezgili (kimse)... Çelme takmak... 
13. Kırmızı ile mavinin karışmasından oluşan 
renk, menekşe renginin kırmızıya çalanı... Kar, 
süt vb.nin rengi, beyaz... Melamin reçinelerin 
yapımında ve deri tabaklamada kullanılan suda 
az çözünen siyanamidin halkalı trimerimeri olan 
beyaz kristaller halinde bir bileşik... 14. Üvey 
baba... Bir oluş, düşünce veya ideolojinin temelini 
oluşturan değer yargıları... 15. Japon çizgi filmi... 
Akıllıca (eski)...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)

ÇÖZÜMÜ SAYFA 4’TE

  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

TÜİK, BU YILIN ILK ÇEYREĞINE (OCAK-MART DÖNEMI) ILIŞKIN 
GAYRISAFI YURT IÇI HASILA (GSYH) SONUÇLARINI AÇIKLADI

Türkiye ekonomisi yılın ilk 
çeyreğinde yüzde 5,7 büyüdü

ANKARA (AA) - 
Türkiye ekonomisi, yılın 
ilk çeyreğinde yüzde 5,7 
büyüme kaydetti. 

Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), bu yılın 
ilk çeyreğine (ocak-mart 
dönemi) ilişkin gayrisafi 
yurt içi hasıla (GSYH) 
sonuçlarını açıkladı.

Buna göre, GSYH 
2024 yılı birinci çeyrek 
ilk tahmini, zincirlenmiş 
hacim endeksi olarak, ge-
çen yılın aynı çeyreğine 
kıyasla yüzde 5,7 arttı.

Üretim yöntemiyle 
GSYH tahmini, ilk çey-
rekte cari fiyatlarla geçen 
yılın aynı çeyreğine göre 
yüzde 90 artarak 8 trilyon 
822 milyar 248 milyon 
lira oldu. GSYH'nin birinci 
çeyrek değeri cari fiyat-
larla dolar bazında 285 
milyar 572 milyon dolar 
olarak kayıtlara geçti.

GSYH'yi oluşturan 

faaliyetler incelendiğinde, 
yılın birinci çeyreğinde 
geçen yıla göre zincirlen-
miş hacim endeksi ola-
rak, inşaat sektörü toplam 
katma değeri yüzde 11,1, 
bilgi ve iletişim faaliyetleri 
yüzde 5,5, mesleki, idari 
ve destek hizmet faali-
yetleri yüzde 5, sanayi 
yüzde 4,9, tarım yüzde 
4,6, hizmetler yüzde 4,3, 
kamu yönetimi, eğitim, 
insan sağlığı ve sosyal 
hizmet faaliyetleri yüzde 
3,3, diğer hizmet faali-
yetleri yüzde 2,8, gayri-
menkul faaliyetleri yüzde 
2,5 ve finans ve sigorta 
faaliyetleri yüzde 2 arttı.

Böylece, Türkiye eko-
nomisi Kovid-19 salgını 
tedbirlerinin uygulandığı 
2020 yılının ikinci çeyre-
ğinden sonra üst üste 15 
çeyrek büyümüş oldu.

AA Finans Büyüme 
Beklenti Anketi'ne katılan 

ekonomistler, bu yılın 
birinci çeyreğinde Türkiye 
ekonomisinin yüzde 5,9 
büyüyeceğini öngörmüş-
tü.

Yerleşik hane halkları-
nın tüketim harcamaları, 
bu yılın ilk çeyreğinde 
geçen yılın aynı çeyreği-
ne göre yüzde 7,3 arttı.

Buna göre, mevsim ve 
takvim etkilerinden arındı-
rılmış GSYH zincirlenmiş 
hacim endeksi, bir önceki 
çeyreğe göre yüzde 2,4 
arttı. Takvim etkisinden 
arındırılmış GSYH zincir-
lenmiş hacim endeksi, ilk 
çeyrekte geçen yılın aynı 
çeyreğine göre yüzde 5,8 
artış gösterdi.

Yerleşik hane halkları-
nın tüketim harcamaları, 
yılın birinci çeyreğinde 
geçen yılın aynı çeyreği-
ne göre zincirlenmiş ha-
cim endeksi olarak yüzde 
7,3 yükseldi. Devletin 

nihai tüketim harcamaları 
yüzde 3,9, gayrisafi sabit 
sermaye oluşumu yüzde 
10,3 artış kaydetti.

Mal ve hizmet ihraca-
tı, yılın birinci çeyreğinde 
geçen yılın aynı çeyre-
ğine göre zincirlenmiş 
hacim endeksi olarak 
yüzde 4 artarken ithalatı 
yüzde 3,1 azaldı.

İŞ GÜCÜ 
ÖDEMELERINDE 
YÜZDE 108,4 ARTIŞ
İş gücü ödemelerinde 

söz konusu dönemde 
yüzde 108,4, net işletme 
artığı/karma gelir yüzde 
107,8 artış gösterdi.

İş gücü ödemelerinin 
cari fiyatlarla gayrisafi 
katma değer içerisindeki 
payı geçen yılın birinci 
çeyreğinde yüzde 37,8 
iken bu oran 2024'te yüz-
de 42 oldu. Net işletme 
artığı/karma gelirin payı 
ise yüzde 40 iken yüzde 
44,2 oldu.

ANKARA (AA) - Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, yılın ilk çeyreğinde 
yüzde 5,7'lik büyüme rakamını 
değerlendirerek, "Uyguladı-
ğımız rasyonel, öngörülebilir 
ve kurala dayalı politikalarla 
ekonomimiz daha dengeli ve 
sürdürülebilir büyümeye doğru 
ilerliyor." ifadesini kullandı.

Bakan Şimşek, TÜİK tara-
fından açıklanan yılın ilk çey-
reğine ilişkin büyüme verilerine 
yönelik yazılı açıklama yaptı.

Türkiye ekonomisinin yılın 
ilk çeyreğinde yıllık yüzde 
5,7 büyüdüğünü anımsatan 
Şimşek, "Yıllıklandırılmış milli 
gelir 1 trilyon 158 milyar dolara 
ulaştı. Uyguladığımız rasyonel, 
öngörülebilir ve kurala dayalı 
politikalarla ekonomimiz daha 
dengeli ve sürdürülebilir büyü-
meye doğru ilerliyor." değerlen-
dirmesinde bulundu.

Şimşek, iç talebin büyüme-
ye verdiği katkının 4,1 puan, 
net dış talebin katkısının ise 5 
çeyrek sonra pozitife dönerek 
1,6 puan olduğunu belirterek, 
aynı dönemde yatırımlar yüzde 
10,3 artarken, makine ve 
teçhizat yatırımlarının aralıksız 
büyümesini 18'inci çeyreğe 
taşıdığını bildirdi.

Mal ve hizmet ihracatının 
yüzde 4 büyüdüğüne işaret 
eden Şimşek, "Sanayi katma 

değeri yüzde 4,9 arttı. Yüksek 
teknolojili üretimin bu dönem-
de yıllık yüzde 21 büyüme 
kaydetmesi katma değer artışı 
için cesaret verici." ifadesini 
kullandı.

Şimşek, ilk çeyrekte geçen 
yılın aynı dönemine göre 1 
milyon 46 bin ilave istihdam 
sağlandığını anımsatarak, 
mevsimsel düzeltilmiş işsizlik 
oranının son 44 çeyreğin en 
düşük seviyesi olan yüzde 
8,7’ye gerilediğini aktardı.

Yılın ikinci çeyreğine ilişkin 
göstergelerin ekonomideki 
dengelenmenin devam ettiğine 
işaret ettiğini bildiren Şimşek, 
şunları kaydetti:

"İkinci yarıda daha destek-
leyici dış koşullar ve ılımlı yurt 
içi taleple birlikte bu yıl net dış 
talebin pozitif katkı verdiği bir 
büyüme öngörüyoruz. Progra-
mımız sayesinde dengelenen 
büyüme kompozisyonu, düşen 
cari açık, artan güven, iyileşen 
beklentiler ve hızlanan dış 
kaynak girişi dezenflasyona 
önemli katkı sağlayacak. Fiyat 
istikrarına doğru yol aldığımız 
bu süreçte yapısal reformla-
ra hız vererek katma değerli 
üretimi ve verimlilik artışını 
desteklemeye devam edecek, 
vatandaşlarımızın refahını 
kalıcı olarak artıracağız."

Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, 
büyüme verilerini değerlendirdi:

"Ekonomimiz 
daha dengeli ve 

sürdürülebilir 
büyümeye 

doğru ilerliyor"

ANKARA (AA) - Emeklile-
re, şehirler arası otobüs seya-
hatlerinde yüzde 20 indirimle 
bilet alma imkanı getirildi.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığı tarafından ha-
zırlanan "Karayolu Taşıma 
Yönetmeliği'nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik" 
Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi.

Bakanlıktan edinilen bilgilere 
göre, yönetmelikte, uygulanabi-
lirliğin artırılması, caydırıcılığın 
sağlanması, taşımacıların mevzu-
attaki boşluklardan yararlanmama-
sı, mevzuatın adil ve sürdürülebilir 
şekilde uygulanması amacıyla 
değişiklik yapıldı.

Düzenlemeyle, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan tarafın-
dan 2024'ün "Emekliler Yılı" ilan 
edilmesi dolayısıyla, otobüslerle 
şehirler arası seyahat edecek 
emeklilere yüzde 20 indirimli bilet 
alma imkanı sağlandı.

Yerli üretim otomobillerin asgari 
kapasite hesabında yüzde 50'den 
fazla değerlendirilmesine imkan 
tanınarak, yerli üretim otomobil kul-
lanacaklara teşvik getirildi.

SÜRÜCÜ EĞITIM 
ARAÇLARI IÇIN BELGE 
ŞARTI KALKTI
Sürücü eğitim aracı olarak 

kullanılan taşıtlar için ticari taşıma 
yapılmaması kaydıyla yetki belgesi 
alma zorunluluğu kaldırıldı.

İdari ve cezai yükümlülükler 

göz önünde bulundurularak, yetki 
belgesi alacakların 15 yaşından 
büyük olması şartı getirildi. Yönet-
melikte, uluslararası eşya taşı-
macılığı yapacaklar için getirilen 
tecrübe şartına ilişkin tereddütlerin 
giderilmesine yönelik düzenleme 
yapıldı.

Ticari yolcu, eşya ve nakliyat 
ambarı işletmeciliği faaliyeti yü-
rüten firmaların, yetki belgelerine 
ilişkin belirlenen asgari kapasite 
şartında düzenlemeye gidildi.

Ayrıca yetki belgesi sahibi 
gerçek kişilerin ölümü halinde iade 
edilecek belge ücretlerine ilişkin 
esaslar belirlenirken, mevzuatta 
yasaklanan belge satışı gibi uy-
gulamaların önüne geçilmesi için 
tedbir alındı.

Yanıcı, yakıcı, parlayıcı ve pat-
layıcı maddelerin otobüslerin bagaj 
kısmında taşınmasının engellen-
mesin için uygulanan müeyyideler 
ağırlaştırıldı.

Taşımacıların aldığı yetki 
belgelerinin kapsamı dışında 
faaliyet yürütülmesi nedeniyle iptal 
edilmesi halinde, yeniden alına-
cak belgelere uygulanan indirimin 
kaldırıldı.

Emeklilere şehirler arası otobüslerde 
yüzde 20 indirim yapılacak

Doğal gazda 
haziran tarifesinde 

değişikliğe gidilmedi
ANKARA (AA) - Boru Hatları ile Petrol Ta-

şıma AŞ (BOTAŞ), haziran itibarıyla mesken ve 
sanayi abonelerinin kullandığı gazın ve elektrik 
üretim amaçlı gazın satış tarifesinde değişiklik 
yapılmadığını bildirdi.

BOTAŞ'ın internet sitesinde yayımlanan tarife 
tablosuna göre, doğal gazda haziranda geçerli 
olacak mesken ve sanayi abonelerinin tarifesi ile 
elektrik üretim amaçlı tarife sabit kaldı.

Buna göre, BOTAŞ'ın konut tüketicileri için 
dağıtım şirketlerine haziranda uygulayacağı satış 
fiyatı 1000 metreküp doğal gaz için 4 bin 80 lira 
olarak açıklandı.

Sanayi abonelerinin tarifesi, kademe 1 için 
1000 metreküp doğal gazda 8 bin 549 lira, kade-
me 2 için ise 11 bin 374 lira olarak belirlendi.

Elektrik üretim amaçlı tarifede ise 1000 
metreküp doğal gazın fiyatı 12 bin lira olarak 
duyuruldu.

Doğal gazda fiyat tarifeleri aylık hesaplanıyor. 
Kurumun internet sitesinde yer alan duyuruda, 
"Household Energy Price Index (HEPI) fiyatları 
esas alındığında konutlarda, Ukrayna'dan sonra 
Avrupa ülkeleri arasında en düşük doğal gaz fiya-
tı ülkemizde uygulanmaktadır." ifadesi kullanıldı.

ANKARA (AA) - 
Türkiye'nin doğal gaz ithalatı, 
martta geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 5,3 azalarak 
yaklaşık 4 milyar 317 milyon 
70 bin metreküp oldu. 

Enerji Piyasası Düzenle-
me Kurumunun mart ayına 
ilişkin "Doğal Gaz Piyasası 
Sektör Raporu"na göre, 
ithalatın 3 milyar 75 milyon 26 
bin metreküpü boru hatlarıyla, 
1 milyar 242 milyon 43 bin 
metreküpü de sıvılaştırılmış 
doğal gaz (LNG) tesisleri 
aracılığıyla yapıldı.

Toplam doğal gaz ithalatı, 
geçen yılın mart ayındaki 
4 milyar 557 milyon 77 bin 
metreküp seviyesine kıyasla 
yüzde 5,3 azalarak yaklaşık 4 
milyar 317 milyon 70 bin met-
reküpe geriledi. Martta en faz-
la doğal gaz ithalatı, 1 milyar 
806 milyon 83 bin metreküple 
Rusya'dan yapıldı. 

Bu ülkeyi 1 milyar 20 
milyon 93 bin metreküple 
Azerbaycan, 247 milyon 50 
bin metreküple İran takip etti.  

Bu dönemde Cezayir'den 
518 milyon 76 bin metreküp 
LNG ithal edildi. Ülkede top-
lam doğal gaz tüketimi martta 
yıllık bazda yüzde 5,4 artarak 
5 milyar 960 milyon 50 bin 
metreküpe yaklaştı. 

Sanayi sektörünün doğal 
gaz tüketimi yüzde 13,7 
artışla 1 milyar 170 milyon 12 
bin metreküp olarak kayıtlara 
geçti. Elektrik santrallerinde 
doğal gaz tüketimi yüzde 6,5 
azalarak 996 milyon 44 bin 

metreküpe düştü. 
Konutlardaki doğal gaz 

tüketimi ise martta yüzde 7,4 
artarak 2 milyar 945 milyon 
89 bin metreküp oldu.

DOĞAL GAZ STOK 
MIKTARI AZALDI
Türkiye'nin doğal gaz stok 

miktarı martta geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 1,6 
düşüşle yaklaşık 4 milyar 141 
milyon 25 bin metreküp oldu.  
Doğal gaz stokunun yaklaşık 
3 milyar 768 milyon 62 bin 
metreküpü yer altı depolama 
tesislerinde, 372 milyon 63 
bin metreküpü ise LNG termi-
nallerinde bulunuyor.

En fazla doğal gaz ithalatı 
Rusya'dan yapıldı

Türkiye'nin ham çelik üretimi 
nisanda yıllık bazda yüzde 4,4 arttı

ANKARA (AA) - 
Türkiye'nin ham çelik üretimi, 
nisanda geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 4,4 artışla 
2,8 milyon tona yükseldi. 

Türkiye Çelik Üreticileri 
Derneği (TÇÜD), nisan ayına 
ilişkin çelik üretimi, tüketimi ve 
dış ticaret verilerini açıkladı.

Buna göre, söz konusu 
ayda Türkiye'nin ham çelik 
üretimi, geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 4,4 artarak 2,8 
milyon ton oldu. Yılın ilk 4 
ayında ise üretim yüzde 22,1 
artışla, 12,3 milyon ton sevi-
yesinde gerçekleşti.

Nihai mamul tüketimi 
nisanda yüzde 14 azalışla 3 

milyon tona gerilerken ocak-
nisan döneminde 2023 yılının 
aynı dönemine kıyasla yüzde 
2,5 artarak 12,8 milyon tona 
ulaştı. Nisanda çelik ürünleri 
ihracatı, miktar yönünden yüz-
de 64,6 artışla 1 milyon ton, 
değer yönünden ise yüzde 
36,4 artışla 769,5 milyon dolar 
olarak kayıtlara geçti. 

Ocak-nisan döneminde 
2023 yılının aynı dönemine kı-
yasla ihracat, miktar bazında 
yüzde 49,4 artışla 4,2 milyon 
ton, değer bazında yüzde 
26,7 yükselişle 3,1 milyar do-
lar seviyesinde gerçekleşti.

İTHALAT AZALDI
Nisanda ithalat, geçen 

yılın aynı ayına göre, miktar 
bakımından yüzde 12,4 
azalışla 1,5 milyon ton, değer 
bakımından ise yüzde 18,5 
azalarak 1,2 milyar dolar 
olarak hesaplandı. Ocak-ni-
san döneminde 2023'ün aynı 
dönemine kıyasla ithalat, mik-
tar bazında yüzde 5,9 azalışla 
5,5 milyon ton, değer bazında 
yüzde 12,9 azalışla 4,3 milyar 
dolar seviyesinde gerçekleşti.

Geçen yılın ocak-nisan 
döneminde 49,7 olan ihraca-
tın ithalatı karşılama oranı, bu 
yılın aynı döneminde yüzde 
72,4 seviyesine yükseldi.

Açıklamada görüşlerine 
yer verilen TÇÜD Genel 

Sekreteri Veysel 
Yayan, geçen yı-
lın ikinci yarısında 
artan kapasite-
ler ve özellikle 
Avrupa ülkelerin-
den artan talebin 
desteğiyle yılın başından bu 
yana üretimde artış yaşan-
dığını belirtti. Yayan, "Mart 
ve nisan aylarında üretimin 
sırasıyla yüzde 18 ve yüzde 
4,4 artması, üretimdeki artışın 
hız kestiğini ortaya koydu." 
ifadesini kullandı.

Türkiye'nin ham çelik üre-
timinin ocak-nisan döneminde 
yüzde 22,1 artışla 12,3 milyon 
tona ulaşmasına karşın nisan 

ayı üretiminin 2,8 milyon 
tonda kaldığına dikkati çeken 
Yayan, "Nisan ayında tüketim-
de yüzde 25 düşüş gözlendi. 
Söz konusu düşüşte, 2023 
yılında meydana gelen dep-
rem sonrasında uzun mamul 
tüketiminde gözlenen yüksek 
oranlı artışlar nedeniyle 
yaşanan baz etkisinin ortadan 
kalkması etkili oldu." bilgisini 
verdi.
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Sayıları 100 bini bulan mevsimlik tarım işçileri, 
çalışma hayatının en dezavantajlı grubu… 

Yayınlanan genelgeleri izleme ve denetim birimleri 
oluşturulması, sorunlarına müdahale için özel 

bir çağrı merkezi ve iletişim hattı öneren Prof. Dr. 
Gülçubuk, herkesin taşın altına elini koymasını istedi

CENGIZ ALDEMIR / 
ANKARA
Tarım sektörü, dünyada 

gelişmekte olan ve az geliş-
miş ülkelerin ekonomilerinin 
en önemli bir parçası duru-
munda. Ayrıca bu ülkeler, 
tarım ve tarımsal ürün ihra-
catı alanında en büyük paya 
sahip.

  Ülkemizde sayıları 100 
bini bulan mevsimlik tarım 
işçileri, tarım ekonomisine 
büyük katkı sağlamalarına 
rağmen çalışma koşulları-
nın kötü olması, sosyal hak 
kayıpları bakımından çalışma 
hayatının en dezavantajlı 
grubu olarak büyük sorunlar 
yaşıyor. Özellikle hasat dö-
neminin başlamasıyla birlikte 
tarım işçileri, olumsuz yaşam 
koşullarıyla gündeme geliyor. 
“Mevsimlik tarım işçilerini 
taşıyan minibüs devrildi”, 
“Mevsimlik tarım işçilerine 
ırkçı saldırı”, “Tarım işçileri-
nin çadırlarını su bastı”, “Ta-
rım işçisi çocuklar eğitimden 
uzaklaşıyor” gibi haberler, sık 
sık kamuoyuna yansıyor. 

Mevsimlik tarım işçilerinin 
yaşadığı hijyensiz ortamlar, 
başta sağlık olmak üzere 
birçok sorununu beraberinde 
getiriyor. Çadırlarda yaşama, 
tarım işçisi kadınlar açısından 
daha fazla iş yükü anlamına 
geliyor. Günlük 9 saatin altına 
düşmeyen çalışmadan sonra 
da işleri bitmeyen kadınlar, 
yemek, çamaşır, bulaşık, 
çocuk bakımı ve daha birçok 
iş yükünü üstlenmek zorunda 
kalıyor. Tuvalet ve banyolar 
ortak kullanım alanı olduğu 
için kadınlar hijyenik olmayan 
kısıtlı koşullarda kendi temiz-
lik ihtiyaçlarını gidermekte 
zorlanıyor.

GENELGEYE RAĞMEN 
DEĞIŞEN BIR ŞEY YOK
Olumsuz çalışma ve ya-

şam koşulları sözde çözülür 
gibi yapılıp hiçbir adım atıl-
mayan Tarım işçilerinin du-
rumlarının iyileştirilmesi için 
her yıl genelge yayınlanması-
na rağmen alanda değişen bir 
şey yok.

Sosyal güvenlikten yoksun 
mevsimlik tarım işçilerinin 
sorunları derinleşerek 
artarken “Mevsimlik Tarım 
İşçileriyle ilgili 2024/5 
Sayılı Cumhurbaşkanlığı 
Genelgesi”, Nisan 
sonunda Resmi Gazete’de 
yayınlanmıştı. Genelge ile 
tarım işçisi olarak çalışmak 
için bulundukları illerden 
başka illere gidenlerin ve 
ailelerinin bu süreçte yaşadığı 
sorunların giderilmesine 
yönelik yapılacak çalışmaların 

usul ve esasları 13 maddede 
sıralandı. Buna göre, 
“Valiliklerce mevsimlik tarım 
işçilerinin yoğun olarak 
çalıştığı yerlerde, eğitim 
ve sosyal faaliyetleri ile 
işçilerin temel ihtiyaçlarını 
giderebilecekleri, ortak 
kullanım alanları olan, 
iklim şartlarına uyumlu, 
emniyetli, ekonomik, estetik 
ve fonksiyonel, prefabrik, 
betonarme ya da çelik 
iskeletli, yeterli büyüklükte 
geçici ortak kullanım 
merkezi ile elektrik, su ve 
kanalizasyon alt ve üstyapısı 
bulunan ‘geçici yerleşim 
alanları’ oluşturulacak.” 
Genelge kapsamında, 
“Aile ve Sosyal Hizmetler 
İl Müdürlüklerince sosyal 
hizmetler kapsamında 
mevsimlik tarım işçileri ve 
ailelerinin bilgilendirilmesi” 
ile “Bu kişiler, kadın, 
çocuk, engelli ve yaşlılar 
için sunulan hizmetlerden 
yararlanacak” bilgisine yer 
verilmişti. 

24 Saat Gazetesi’ne konu-
şan tarım işçileri yaşadıkları 
yoksulluk ve çaresizliği dile 
getirirken, Ankara Üniversi-
tesi Ziraat Fakültesi Tarım 
Ekonomisi Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Bülent Gül-
çubuk, tarım işçilerinin ilkel 
koşullarda yaşam mücadelesi 
vermesinin kader olmadığını 
belirtip sorumluluk üstlenmiş 
bütün kesimlere “Devreye 
girin” çağrısı yaptı.

 “BU SORUN BIR KADER 
OLMAKTAN ÇIKMALI”
Prof. Dr. Gülçubuk, 

mevsimlik tarım işçilerine 
yönelik 13 maddeden 
oluşan Cumhurbaşkanlığı 
Genelgesini anımsatıp 
“Genelgeler hemen her yıl 
tekrarlanıyor ve vurgulanıyor. 
Ama mevsimlik tarım işçileri 
yine yollarda, yine sorunları 
ve kaderleri ile baş başalar. 
Yüzbinlerce mevsimlik tarım 
işçisinin, kadın-erkek, çoluk-
çocuk sorunları devam 
ediyor. Sosyal güvenceden, 
insana yakışır iş ortamından 

uzak biçimde yaşamlarını 
devam ettirmeye çalışıyorlar” 
dedi. 

Nisan ayı itibarıyla mev-
simlik tarım işçilerinin on 
yıllardır devam eden göçünün 
başladığına işaret eden Prof. 
Dr. Gülçubuk, kadın ve çocuk 
işçilerin en dezavantajlı ve 
zor koşullarda çalışanların 
başında geldiğinin altını çize-
rek şunları söyledi:

“Bu işçiler, yılın en az 5-6 
ayını sosyal güvenceden ve 
birçok temel gereksinimden 
yoksun bir biçimde ilkel 
koşullarda gidermek yoluyla 
yaşam mücadelesine atılıyor. 
Mevsimlik tarım işçiliği, emek 
yoğun bir işgücü kullanımıdır. 
Ülkemizde en az 50 ilde, az/
çok mevsimlik tarım işçiliği-
ne rastlanmakta. Kendilerine 
özgü bir çalışma yasası olma-
yan mevsimlik tarım işçileri 
başta ‘İnsana yakışır iş koşul-
ları’ olmak üzere, çalışmaya 
dayalı birçok evrensel haktan 
mahrumdurlar. Ne yazık ki 
Türkiye’de henüz mevsimlik 
tarım işçilerinin sayısına iliş-
kin resmi anlamda sağlıklı bir 
veri de yok. Bunların sayısı 
yüzbinlerle ifade edilir. Son 
10-15 yıldır bu işçilerin ara-
sına bir de yabancı uyruklu 
tarım işçileri katılmıştır. 

Tamamına yakını, kayıt dışı 
ve sosyal güvenlikten yoksun 
çalışan ve yaşayan mevsimlik 
tarım işçileri,  ülkenin en 
dezavantajlı gruplarının ön 
sıralarında geliyor. Çünkü 
bu nüfus; barınma, altyapı 
hizmetlerinden (elektrik, su, 
kanalizasyon, iletişim, vd.) 
yoksun. Sağlık, çalışma, 
ücret, sağlıklı beslenme ve 
yemek yeme koşulları zordur. 
Bu kesim, sosyal güvenceden 
yoksun olmak, çocukların 
okulu yarıda bırakmaları, 
trafik ve iş kazaları, kadınların 
ev içi ve ev dışı rollerinin 
ağırlığı-zorluğu, sahipsizlik 
gibi nedenlerle özel bir ilgi 
alanını oluşturmaktadır.” 

Mevsimlik tarım işçilerinin 
kaderleri ile baş başa bırakıl-
maması gerektiğini vurgula-

yan Prof. Dr. Gülçubuk, genel-
gede yer alan; tarımsal üretim 
sezonunun başladığı günler-
de, hem gıda güvencesi hem 
de insan hakkı temelinde 
mevsimlik tarım işçilerine yö-
nelik özel politika alanlarının 
geliştirilerek, uygulanması 
zorunluluğuna dikkat çekti. 
Prof. Dr. Gülçubuk, değerlen-
dirmelerini şöyle sürdürdü: 

“Yasal düzenlemeler; 

eğitimde fırsat eşitliği; 
toplumsal farkındalığın 
artırılması; beslenme ve 
gıdaya erişimin sağlanması; 
işverenlerin ve tarım 
aracılarının, yasal ve insani 
sorumluluklarını yerine 
getirmeleri; ferdi kaza 
ve hayat sigortalarının 
yapılması; iş sağlığı ve 
güvenliğinin sağlanması; 
denetim mekanizmalarının 
etkin işlev görmesi; tarım 
dışında iş ve istihdam 
olanaklarının oluşturulması 
başta çocuklar olmak 
üzere mevsimlik tarım 
işçilerinin geleceği için 
hayati önemdedir.  Ayrıca, 
bulundukları yerlerden 
başka illere çalışmaya giden 
yerli ve yabancı işçilere 
yönelik özel izinler, özel 
taşıma araçları, korunaklı 
ve sağlıklı ulaşım olanağı, 
gittikleri yerde insana 
yakışır yaşam, barınma 
ve iş ortamının mutlaka 
oluşturulması, rutin sağlık 
kontrollerinin yapılması, 15 
yaşından küçük çocuklar 
için özel eğitim ve yaşam 
programlarının geliştirilmesi 
ve desteklenmesi 
gerekmektedir. Burada şunu 
da belirtmek gerekir; genelge 
yayınlamakla sorunlar 
çözülmüyor. Genelgede 
yer alan usul ve esasların 
takibi için izleme ve denetim 
birimlerinin oluşturulması 
ve etkin bir biçimde alanda 
yer alması gerekir. Gerekirse 
bu işçilerin sorunlarına 
müdahale için özel bir çağrı 
merkezi ve iletişim hattı 
da devreye konulmalı ve 
yoğun işçiliğin yaşandığı 
illerde özel yardım masaları 
oluşturulmalıdır. Artık bu 
sorun bir kader olmaktan 
çıkmalıdır.” 

“HERKES TAŞIN ALTINA 
ELINI KOYMALI” 
Sorunların çözümü ile ilgili 

kamu ve özel sektör kuruluş-
ları, üniversiteler, siyaset ku-
rumu ve sivil toplum kuruluş-
larının (STK) devreye girmesi 
gerektiğini belirten Gülçubuk 
şu önerilerde bulundu: 

“•Kamu birimleri: eği-
tim-eşitlik-fırsatlara erişim, 
mesleklendirme, gelir-geçim 

kaynakları yaratma, insana 
yakışır iş ortamının hazırla-
ma, sağlıklı-güncel veriler 
oluşturma, ulaşım güvenliği, 
çalışma güvenliği, sosyal 
koruma, yasaları izleme, ya-
saları ödünsüz uygulama, vd. 
konularda daha etkin devreye 
girebilirler. 

•Siyaset kurumu: sorunla-
rın çözümü için yasal düzen-
lemelerin yapımı ve takibi, 
konunun sürekli gündemde 
tutulması, yerel yönetimle-
rin hassasiyetlerinin artır-
ma konusunda sorumluluk 
üstlenme konularında somut 
eylemler içinde olabilirler. 

•Sivil toplum kuruluşları: 
savunuculuk, farkındalık, 
kamuoyu yaratma, payla-
şımcılık, eğitim-geleceğe 
hazırlama-kök sorunlara 
ilişkin araştırma-gözlem 
yapabilirler ve sonuçlarının 
kamuoyu ile paylaşabilirler. 

•Özel sektör: hassasiyet, 
destek, katkı, önceliklendir-
me, adil ve etik tüketim, adil 
çalışma, insana yakışır iş 
koşullarının oluşmasına katkı 
verebilirler. 

•Üniversiteler: alan çalış-
maları-araştırmaları, sorun 
çözme yaklaşımı, çözümün 
paylaşımı, yol göstericilik 
yapma konularında daha faz-
la devreye girebilirler. Kısaca-
sı, herkesin taşın altına elini 
koyması gerekiyor.”

“DEVLET, TARLADA 
ÇALIŞAN AILELERIN 
ÇOCUKLARINA 
EĞITIM KATKISI 
SAĞLAYABILMELI”
Mevsimlik tarım işçileri-

nin arasında okulunu terk 
edenlerin yanı sıra üniversite 
mezunu olan gençlerin sayısı 
da oldukça yüksek. Bankacı-
lık lisans mezunu Şanlıurfalı 
genç tarım işçisi A. G. şunları 

anlattı:  
“Ailem yıllardır tarım işçi-

liği yapıyor. Ben Antalya’da 
tarlada doğmuşum. Zor 
şartlarda Bankacılık Sigor-
tacılık okudum. Bitirdikten 
sonra birçok yere başvurdum 
ama şimdiye kadar herhangi 
bir yere giremedim. Çünkü 
bizim gibileri mülakatlarda 
eliyorlar. Üniversite bitirmekle 

hemen iş bulamıyoruz. Malum 
birilerini tanımak gerekiyor. 
Umudumu yitirmedim halen 
başvurular yapıyorum ama 
bulamazsam bu işe devam 
edeceğim çaresiz. Kalabalık 
bir aileyiz, bu işten aldığımız 
parayla ancak günü kurta-
rıyoruz. Öyle tasarruf falan 
imkânsız. Bu güneş altında 
ve kötü koşullarda çalışmak 
tabii ki çok zor. İşten, çalış-
maktan asla rahatsız değilim 
ama kendi okuduğum alanda 
yani bankacılık sektöründe 
çalışmak isterim. Benim gibi 
üniversite mezunu olan ve bu 
şekilde çalışan oldukça çok 
genç insan var bunu da bili-
yorum. En büyük sorunumuz 
barınma koşulları, eğitim, 
sağlık, hijyen ve temizlik diye-
bilirim.”

Diğer bir tarım işçisi 
Mehmet Yaprak ise şunları 
söyledi:

“Gördüğünüz gibi halimiz 
perişan. Aldığımız ücretler 
düşük, güvenliğimiz yok, 
konaklama ve barınmamız, 
derme çatma çadırlardan 
ibaret. Yağmur yağdığında 
sel ve çamur içinde kalıyoruz. 
Hiç sağlıklı bir ortam değil. 
Çocuklarımız eğitim ve sağlık 
hizmetlerinden faydalana-
mıyor. Ulaşım zorluğumuz 
var. Bütün tarım işçilerinin 
sorunu olan yoksulluk yüzün-
den, karnımızı doyurmak için 
mücadele etmek zorunda ka-
lıyoruz. Kim istemez insanca 
yaşamayı. Çalışmayı seviyo-
ruz fakat karşılığı bu olma-
malı. En azından devlet bizim 
gibi tarlada çalışan ailelerin 
çocuklarına eğitim katkısı 
sağlayabilmeli. Yaşadığımız 
sorunları çözmeli.”

Mevsimlik tarım 
işçisi sahipsiz 

Prof. Dr. 
Bülent 

Gülçubuk Üniversite 
mezunu 

tarım 
işçisi

Tarım 
işçisi 

Mehmet 
Yaprak

Tarım işçisi ailelerin çocukları

Tarım işçisi ailenin çadırı
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19 Mayıs Stadı’nın ne zaman hizmet vereceği meselesi uzadı 

BAŞKENT’TE 

KAHIR 

GÜNLERİ

1 HAZİRAN 2024 CUMARTESİ

HABER MERKEZİ- A 
Milli Kadın Voleybol Takımı, 
FIVB Milletler Ligi'nin (VNL) 
ABD etabındaki üçüncü 
maçında bugün Güney Kore 
ile karşılaşacak.

Son maçında Sırbistan’ı 
2 saat 10 dakikalık maç so-
nunda 3-1 yenen Filenin Sul-
tanlarının maçı saat 21.00’de 
başlayacak ve TRT Spor’dan 
naklen yayınlanacak.

FİLENİN SULTANLARI GÜNEY KORE ÖNÜNDE

Yeni 19 Mayıs Stadı’nın açılış tari-
hi uzun süredir polemik konusu. 

Stadın temeli 2022’de atıldığında bitiş 
tarihi 2024 yılı olarak açıklanmıştı.

Daha sonra bitiş tarihi 2025 olarak 
güncellendi.

Konuştuğumuz tüm uzmanlar, bu 
stadın 2025 yılına yetiştirilmesinin 
kesinlikle mümkün olmadığını, en 
erken 2027 yılı başında açılabileceği-
ni söyledi.

UZMANLAR NE DİYOR?
İşi bilen uzmanlar, “2024’ün orta-

sına gelindi, hala çelik konstrüksiyon 
işine başlanmadı. En az 18-24 ay 
sürer o iş. Beton işi Aralık 2024’te bi-
tecek, sonra çelik konstrüksiyon işine 
başlanacak. En ufak gecikmede 2027 
hedefi bile tutturulamayabilir” dedi.

Buna karşılık kimi yetkililer stat 
inşaatının Mayıs 2025’te, kimisi de 
Temmuz 2025’te bitirileceğini ısrarla 
iddia ettiler.  UEFA ile anlaşırken, An-
kara’daki stadın yetişmemesi halinde 
final maçının Beşiktaş’ın sahasında 
oynanacağını taahhüt etti.

Daha önceleri 2024 sonunda biteceği ilan edilen 
Stadın yapım işinin 2025’i geçeceği söyleniyor

METİNER ERDEM

UZADI-19 Mayıs Stadının inşaatı 
2027’ye kadar uzatıldı

HAYALLER: 2025
GERÇEK: 2027

BÖYLE 
OLACAK-
2027’nin 
başında 
açılması 

beklenen 19 
Mayıs Stadı

AHMET ERTÜM

HABER MERKEZİ-Kulübü ile ilişkileri sona 
eren teknik direktör Sinan Kaloğlu, alacaklarından 
vazgeçti ve veda etti.

Teknik Direktör Sinan Kaloğlu ve ekibinin ver-
miş olduğu emeklerden dolayı teşekkürlerini dile 
getiren Başkan Osman Sungur, “Sevgili hocamızla 
anlaşarak yollarımızı ayırmış bulunmaktayız. Ala-
caklarından feragat ederek kulübümüze göstermiş 
olduğu iyi niyetten dolayı kendisine bir kez daha 
teşekkür ediyor, bundan sonraki kariyerlerinde 
başarılar diliyorum” şeklinde konuştu.

Gençlerbirliği teknik direktörlük görevi için 
Fenerbahçe Yardımcı Antrenörü Recep Ka-

ratepe ile prensip anlaşmasına vardı. Kırmızı-si-
yahlı ekibin 46 yaşındaki teknik adamla sözleşme 
imzalaması bekleniyor. 

Gençlerbirliği’nde Başkan Osman Sungur’un 
Recep Karatepe ile buluşarak el sıkıştığı öğrenildi. 
46 yaşındaki Recep Karatepe kariyerinin ilk yılla-
rından itibaren Ersun Yanal’ın yardımcılığını yaptı. 
Ersun Yanal ile Fenerbahçe ve Trabzonspor’da 
çalışan Karatepe, 2020-21 sezonunda ligin 
son 11 haftasında Özcan Bizati’nin ekibinde 
Gençlerbirliği’nde de görev yapmıştı.

SİNAN KALOĞLU, 
ALACAKLARINDAN VAZGEÇTİ

ALTYAPI SEÇMELERİ 
DEVAM EDİYOR

RECEP KARATEPE 
GENÇLERBİRLİĞİ’NDE

HABER MERKEZİ-Gençlerbirliği Futbol 
Akademisi Altyapı Futbolcu Seçmeleri’nde ilk gün 
sona erdi. İlginin yoğun olduğu seçmelerde spor-
cular Gençlerbirliği Futbol Akademisi’ne girmek 
için ter döktü. Beştepe İlhan Cavcav Tesisleri’nde 
gerçekleşen seçmelerde Destek Sportif A.Ş. ve 
Altyapıdan Sorumlu Yönetim Kurulu Üyesi Özgür 
Durşen, Gençlerbirliği Gençlik Gelişim Sorumlusu 
Seçkin Topçu ve Gençlerbirliği Futbol Akademisi 
antrenörleri, sporcuları izleyerek değerlendirme 
yapmak için notlarını aldı.

KADERE BAK!
İsmet Taşdemir önce A.Gücü’nü, şimdi  Bodrumspor’u da şampiyon yaptı

►►Bodrum takımı, 1’nci Lige düşen Ankaragücü’nün yerine Süper Lig'e çıktı

Süper Ligin son takımı, turis-
tik ilçe takımı Bodrumspor  

olurken, 2 sezondur bu takımın 
başunda buluan İsmet Taşde-
mir önce Ankaragücü’nü 1’nci 
Lige, şimdi de Bodrumspor’u 
Süper Lige çıkardı.

İsmet Taşdemir 2016-2017 

sezonunda Ankaragücü’nü 
çalıştırırken bu Başkent takımı 
ile 2’nci Ligde Şampiyonluk 
yaşamıştı. Aynı teknik direktör 
geçen sezon finalde kaçır-
dıkları mutluluğu Yeni Adana 
Stadında Sakaryaspor’u 3-1 
yenerek  elde etti.

İşin diğer bir tarafı ise, 
başarılı teknik  adamın şu anki 
takımı Bodrumspor, Süper Lige 
de Ankaragücü’nün  yerine 
çıkmanın mutluluğunu yaşadı.

DOĞAN BULGUN

BİTİRDİ-Yarım kalan hikayeyi 
bitiren İsmet Taşdemir

Bodrumsporlu 
İsmet 

Taşdemir

Ankaragüçlü 
İsmet 

Taşdemir

HABER MERKEZİ-
Ankaragücü, sezonun son 
maçında deplasmanda 
Trabzonspor ile oynadığı 
karşılaşmada, çirkin 
ve kötü tezahürat ile 
talimatlara aykırı hareketi 
gerekçesiyle Profesyonel 
Futbol Disiplin Kurulu’na 
(PFDK) sevk edildi.

Sarı-lacivertli 
ekibin PFDK’ya 
sevk gerekçesinde, 
”Ankaragücü Kulübü’nün 
26.05.2024 tarihinde 
oynanan Trabzonspor 
A.Ş. – MKE Ankaragücü 
Trendyol Süper Lig 
müsabakasındaki “çirkin ve 
kötü tezahüratı” nedeniyle 
Futbol Disiplin Talimatı’nın 
53. maddesi uyarınca ve 
“talimatlara aykırı hareketi” 
nedeniyle Futbol Disiplin 
Talimatı’nın 46. maddesi 
ile Süper Lig ve TFF 1. 
Lig Yayın Talimatı’nın 8/5 
maddesi uyarınca PFDK’ya 
sevkine karar verilmiştir” 
ifadeleri yer aldı.

A.GÜCÜ YİNE 
DİSİPLİN 

KURULU’NU 
BOYLADI

FATİH MERT, KULÜBÜN YİNE YANINDA
ANKARA (Sporanki)-Ankaragücü 

eski Başkanı Fatih Mert’in kulüple 
ilgili görüşlerini açıkladı. Fatih Mert, 
“Biz görevi bıraktık. Ama her zaman 
kulübün yanında olmaya devam ettik. 
Takımın küme düşmesine çok üzülü-
yorum” dedi. Mert; “Öncelikle benim 
de adımın geçmesine üzüldüm. Bizim 
dönemimizde yapılanların görülmeme-
si beni üzdü. Biz kendi dönemimizde 
büyük emek verdik. 51 milyon euro 
borçla, 41 yasaklı dosyayla aldığımız 
kulübü, 250 milyon TL. borçla devret-

tik. Dönemimizdeki büyük sorun pan-
demiye ragmen Ankaragücü’nün kalbi 
Tandoğan Tesislerini toparladık” dedi.

Fatih Mert, kulüple ilgili de şu 
değerlendirmeyi yaptı ve “Biz Anka-
ragüçlüyüz. Biz görevde olmasak bile 
Ankaragücü’nün her zaman yanın-
dayız. Olmaya da devam edeceğiz. 
Şunu biliyorum Ankaragücü artık 
yönetimsiz kalmaz. O eskiden olduğu 
gibi sahipsiz bırakılmaz. Birileri mut-
laka çıkar ve destek verir” ifadelerini 
kullandı.

Ankaragücü'nde 
Belözoğlu dönemi bitti

HABER MERKEZİ-Süper 
Lig'e veda eden ve gelecek 
sezon 1. Lig'de mücadele 
edecek olan Ankaragücü, 
teknik direktör Emre Belö-
zoğlu ile karşılıklı anlaşarak 
yolların ayrıldığını duyurdu.

Kulüpten yapılan açıkla-
mada, "Teknik Direktörümüz 

Emre Belözoğlu ile yapılan 
görüşmelerin ardından, kar-
şılıklı olarak anlaşılarak yol-
larımızın ayrılması konusun-
da mutabakata varılmıştır. 
Emre Belözoğlu'na emekleri 
için teşekkür eder, bundan 
sonraki kariyerinde başarılar 
dileriz." ifadeleri kullanıldı.

HABER MERKEZİ-Kadın Hentbol Ligini 
ikinci sırada tamamlayan Yenimahalle’de 
mutklulkuk havası esiyor. Yenimahalle 
Belediyespor koço Serdar Eler bir 
açıklama yaptı. Eler; "Süper Lig'i 2. olarak 

bitirmenin haklı mutluluğunu yaşıyoruz. 
Emeklerinden dolayı kızlarımı, yönetimimizi 
ve teknik ekibimi kutluyor; Şampiyonluğa 
ulaşan değerli rakibimiz Yalıkavak spor 
kulübümüzü tebrik ediyorum" dedi. 

YENİMAHALLE’DE MUTLULUK HAVASI VAR

Serdar Eler

Azerbaycan’ın Bakü şehrinde yapılan ve U23 
Avrupa Şampiyonası’nda gerçekleşen müca-

delelerin ardından U23 Serbest Milli Güreş Takı-
mımız, Avrupa İkincisi oldu. Şampiyonada takım 
halinde 137 puan toplayan Azerbaycan Avrupa 
Şampiyonu olurken, Milli takımımız elde ettiği 119 
puanla takım halinde Avrupa İkincisi, Moldova ise 
96 puanla üçüncü sırada yer aldı.

U23 GÜREŞ TAKIMIMIZ 
AVRUPA İKİNCİSİ

ERDEM CAN YİNE TELEKOM’DA
HABER MERKEZİ-

Erdem Can yeniden Türk 
Telekom’da  çalışacak. Türk 
Telekom, Erdem Can’la 
resmi sözleşme imzaladı. 
Can, Anadolu Efes’e gitme-
den önce görev yaptığı Türk 
Telekom’la normal sezonu bi-
rinci sırada bitirmişti. Telekom 
ile Erdem Can arasındaki 
sözleşmenin süresi 1+1 yıllık.


